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Bohumín navštíví prezident republiky
Pamětníci si možná vzpo-

menou na datum 7. března
1930. Při své návštěvě Tě-
šínska tehdy projel Bohu-
mínem prezident Českoslo-
venska T. G. Masaryk (na 

snímku jej vítají před budovou

tehdejšího obecního domu

občané Skřečoně).

Další prezidenti, kteří se
mezitím na Pražském hradě
vystřídali, se naším směrem
už nevydali. Až teprve rok
2006 se opět zapíše do kro-
niky města jako významný
díky návštěvě současného
prezidenta Václava Klause. 

Prezident Václav Klaus
navštíví Bohumín 29. břez-
na. Naše město tedy muselo
na hlavu státu čekat 76 let. 

(red) Foto: archív W. Szeligy

»Nájemné v městských pro-
storách podnikatelům nezvyšu-
jeme už od roku 1998. Chceme
tak podporovat solidní a slušné
podnikatele a vyjít jim vstříc.
Inflační doložka, kterou máme
zakotvenu v nájemních smlou-
vách, nám však nájem umožňuje
zvýšit. Této možnosti využíváme
u podnikatelů s horší platební
morálkou. Jsme nekompromisní,
pokud podnikatelé dluží napřík-
lad na nájemném z nebytových
prostor, zálohách na dodávku slu-
žeb nebo za konečné vyúčtování
dodávky služeb. Těm nájem o in-
flační doložku bez rozpaků zvedá-

me. Ani letos tomu nebude jinak,«
uvedl starosta Petr Vícha. 

Nenavýšení ceny nájmu 
o inflaci funguje už devět let.
Za tu dobu tak město podni-
katelům v městských nebyto-
vých prostorách věnovalo přes
3 miliony korun. Nájemné se
ani letos nezvýší o skutečné
procento inflace za rok 2005
těm podnikatelům, kteří do
konce března splatí všechny
své pohledávky vůči městu. 

Podnikatelé, kteří dluží měs-
tu na nájemném či za dodávku
služeb u nebytových prostor za
více než čtyři měsíce, dostávají

výpově� z nájmu. »Každý pří-
pad je individuální. S podnikateli
se snažíme domluvit. Posíláme jim
dvě výzvy k zaplacení, po nich
většinou zaplatí. Jsme ochotní do-
mluvit se s nimi také na splát-
kovém kalendáři. Pokud však po-
nikatel nemá zájem o zaplacení
svých pohledávek, dostává z měst-
ského nájmu výpově�. Dluh pak
po něm vymáháme soudně,« řekl
Marek Sobaniec z majetkové-
ho odboru radnice s tím, že
nájemní smlouvy uzavírá měs-
to s podnikateli na dobu neur-
čitou s výpovědní tříměsíční 
lhůtou. 

Město Bohumín vlastní 152
nebytových prostor, které mají
24 320 m2. V letošním roce
pronajímá město téměř 95
procent z nich. Nájemce ne-
našlo zatím jen pro 8 neby-

tových prostor. Ročně získá
městská pokladna z pronájmu
nebytových prostor přes 7 mi-
lionů korun.

K 28. únoru dlužilo městu
za jeho nebytové prostory 16
podnikatelů částku přesahující
130 tisíc korun.

Lucie BALCAROVÁ

Město nebude podnikatelům zvyšovat nájemné
Nájemné v nebytových prostorách města se letos zvyšovat

nebude. Tak zní rozhodnutí radních, kteří tak opět chtějí
konkrétně podpořit malé a střední podnikatele. Radovat
se však nebudou dlužníci. Těm se nájemné zvedat bude. 

▲ Prostor pro podnikání v Zábla-
tí na svého nájemce teprve čeká.

Foto: František Krejzek
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Hospodaření za loňský rok v kladných číslech

Výsledky jsou pozitivní,
město ve skutečnosti nečerpa-
lo v rozpočtu zapojené doplň-
kové zdroje, ba právě naopak,
ušetřilo další 3,3 miliony ko-
run. Po finančním vypořádání
tak zůstává městu přes 57 mili-
onů korun. Kladné jsou výsled-
ky hospodaření města i za mi-
nulá období (viz graf vpravo).

Investice města dosáhly v ro-
ce 2005 výše 138 mil. Kč, z to-
ho stavební investice 121 mil.
Kč. Mezi největší akce beze-
sporu patří rekonstrukce vo-
dárenské věže na Penzion ve

věži, přestavba letního kina,
přístavba zimního stadionu,
kanalizační přivaděče, rekon-
strukce stravovacího provozu
v BMN, a. s. nebo parkoviště
na Nerudově a Husově ulici.

Ale zanedbatelná není ani
údržba nemovitostí v majetku
města v objemu přes 67 mil.
Kč, kde největší část (58 %)
jde do oprav domů a bytů. Zde
mezi velké akce patří např.
obytný dům č. 268 na ul.
Čáslavské, výstavba sociální-
ho zařízení a kanalizace v do-
mech na ul. P. Cingra, rekon-

strukce obytných domů na ul.
Mírové a Osvoboditelů, re-
konstrukce objektu »drogerie
na schodech« na tř. Dr. E.
Beneše.

Dobrou zprávou je klesající
zadluženost města, díky odpuš-
tění pohledávky ministerstvem
financí za čistírnu odpadních
vod (viz graf vlevo).

Město je zřizovatelem pří-
spěvkových organizací, které
za rok 2005 vykázaly rovněž 
kladný výsledek v rámci svého
hospodaření.

Více informací zazní při
projednávání výsledků hospo-
daření města na březnovém
zasedání zastupitelstva města,

kde bude schvalován závě-
rečný účet města za rok 2005.
Jeho součástí budou i závěry 
z jednání komise. Tento mate-
riál je vyvěšen na úřední desce
a na internetových stránkách
města 15 dnů před schvalová-
ním v zastupitelstvu, takže se 
s ním můžete předem seznámit.

Na základě kladných výsled-
ků hospodaření města je mož-
no zastupitelstvu města před-
ložit ke schválení návrh na
úpravu rozpočtu roku 2006, 
a to zvýšením o 36,5 mil. Kč.
O schválených úpravách bude-
me informovat příště.

Jana MASNÁ, 
vedoucí finančního odboru

Jednání komise pro komplexní rozbory hospodaření města
a příspěvkových organizací za uplynulý rok proběhlo 8. břez-
na 2006. 
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Kladné výsledky hospodaření 

Zveme vás na veřejné
zasedání zastupitelstva města

V pozvánce na zasedání zastupitelstva města, které se
uskuteční 29. března od 13 hodin ve velkém zasedacím
sále radnice, vybíráme z programu:

- rozbor stížností a petic přijatých na MěÚ v roce 2005;

- zpráva o činnosti městské policie;

- závěrečný účet města za rok 2005;

- návrh na úpravu rozpočtu roku 2006;

- přehled darů poskytnutých městu a příspěvkovým 

organizacím v loňském roce;

- rozdělení příspěvků na činnost v roce 2006 sportovním,

kulturním a ostatním subjektům;

- majetkové záležitosti.

Zasedání je veřejné. (red)

Změna zimního času
V noci ze soboty 25. na

neděli 26. března dojde ke
změně zimního času na čas
letní. Ve dvě hodiny ráno se
posune ručička hodin z dvoj-
ky na trojku a bude rázem 
o jednu hodinu více. Letní
čas potrvá do 29. října, kdy
se posunem o jednu hodinu
zpět ocitneme opět v zim-
ním čase. Ale do té doby se
snad ještě alespoň jednou 
ohřejeme na sluníčku. (red)

Přesun setkání
V dubnu se pravidelně

setkávají občané městských
částí se zástupci radnice. Le-
tos se jarní setkání usku-
teční až po parlamentních
volbách, tedy v průběhu
června. 

To proto, aby nebyla tato
diskuzní fóra považována za
předvolební agitaci. Ačkoliv se
budou konat v červnu, stále
budou »jarní«, protože jsou
naplánovány na 13. až 15.
června. Přesný rozpis s uve-
dením místa setkání bude 
v Oku včas zveřejněn. Letos
proběhne pouze toto jedno
setkání v městských částech
vzhledem ke konání komunál-
ních voleb. (red)
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Anketa mezi občany, která ovlivnila rozvoj města

▲ Parkoviště před nádražím Českých drah bylo rovněž vybudováno na základě »sčítací« ankety, která
proběhla v roce 2001. Jeho potřebnost dokládají stále plná parkovací stání.  Foto: František Krejzek

Pětileté výročí slaví v těch-
to dnech mediálně známá
anketa naší radnice, kterou
občané obdrželi v roce 2001
při březnovém sčítání lidu
od sčítacích komisařů. Ti
roznášeli kromě sčítacích
formulářů také obálky s do-
tazy, které se týkaly života 
v Bohumíně. Občané měli 
v dotazníku uvést své názory
na školství, zdravotnictví, bez-
pečnost, dopravu a policii 
a sdělit, co jim ve městě nej-
více vadí a co by si naopak
nejvíce přáli.

Čtyřstránková anketa se tě-
šila velké pozornosti médií,
protože ředitel ostravské po-
bočky Českého statistického
úřadu Jaromír Kartous nařkl
starostu Petra Víchu z poru-
šení zákona o sčítání lidu, do-
mů a bytů a ze zneužití komi-
sařů. Později se prokázalo, že
radnice žádný zákon neporuši-
la a nedopustila se žádného
přestupku. 

Samotné anketě velká pub-
licita prospěla, protože se rad-
nici vrátilo zpět 4 800 vy-
plněných anketních lístků. Ty
vyhodnotila Ostravská uni-
verzita a z výsledků vznikla 
stostránková studie, která mě-
la a dosud má strategický vý-
znam pro další vývoj města.

»Odpověděla nám tehdy prak-
ticky každá druhá domácnost. Ti,
kteří si zpočátku ankety nevšimli,
se o ni začali zajímat až po její
medializaci. Díky jejím výsled-
kům už pět let pracujeme s ne-
docenitelným materiálem, který
nám jasně říká, jak lidé život 
v Bohumíně berou a co by chtěli
zlepšit. Ani po pěti letech neskon-
čily výsledky ankety v šuplíku,
stále s nimi pracujeme a čerpáme
z ní náměty pro naši další práci.
Informace budeme využívat také
v následujících let,« uvedl sta-
rosta Petr Vícha. 

Z památné »sčítací ankety«
například vyplynulo, že nej-
více lidem v Bohumíně vadí
neuklizené psí exkrementy.
Na základě toho město zpřís-
nilo vyhlášku a městská poli-
cie začala být na neukázněné
pejskaře přísnější. Naopak nej-
více si občané ve městě přáli

krytý bazén. »Občané v anketě
jasně ukázali, o co nejvíce stojí.
Krytý bazén jsme do té doby po-
važovali za nadstandard. Až vý-
sledky průzkumu nás přiměly se
jeho výstavbou vážně zabývat. 
A po čtyřech letech od jejího
konání se lidé mohli v bohumín-
ském aquacentru poprvé vykou-

pat. Kromě bazénu jsme na zá-
kladě výsledků této ankety začali
s budováním kanalizačních při-
vaděčů, opravami zchátralých do-
mů, zvýšili jsme počet separač-
ních kontejnerů a začali vkládat
více prostředků do údržby a oprav
komunikací. Vybudovali jsme
dětská hřiště, zřídili dům s pečo-
vatelskou službou a začali s bu-
dováním nových parkovacích míst
v centru města,« dodal Petr Vícha.

Město mezitím uspořádalo
celou řadu anket, ve kterých 
o dění ve městě rozhodovala
právě veřejnost. Občané napří-
klad rozhodli o tom, že město
odložilo zpoplatnění parková-
ní v centru města. Veřejnost se
také spolupodílela na rozho-
dování o koupi hotelového do-
mu, na pojmenování zrekon-
struovaného náměstí Budouc-
nosti, občané rozhodli i o jmé-
nu Penzion ve věži, který
vznikl rekonstrukcí staré vo-
dárenské věže.

V současné době opět rad-
nice pro své občany připravuje
anketu, která je zaměřena na
investiční akce. Jejím cílem je
zjistit, které městské investice
by se podle mínění občanů
měly v příštích letech usku-
tečnit. Anketa bude brzy uve-
řejněna v městských novinách
OKO a objeví se také na inter-
netových stránkách města.
Měli by ji dostat také účastníci
pravidelných jarních setkání
občanů s vedením města.

»Cíl anket zůstává stále stejný.
Jejich prostřednictvím chceme
zmapovat názory a představy
občanů na konkrétní problémy
města a zjistit, jakým směrem by
se podle jejich názoru měl Bohu-
mín v dalších letech ubírat. Důle-
žité jsou pro město také indi-
viduální připomínky občanů.
Někdy jsou plné chvály, někdy
kritické, jindy zase humorné,«
uzavřel Petr Vícha.

Ve »sčítací anketě« před pěti
lety dostal první muž města
například následující rady.
»Nemyslet kapitalisticky, ale lid-
sky, starosto! Nebo dostaneš do
držky!« anebo »Nevadí, že za
tento dotazník budete souzen, je
to dobrá věc«. Jakého ražení
budou další připomínky obča-
nů, ukáží výsledky právě příští
ankety.

Lucie BALCAROVÁ

výročí

Až u vás
zazvoní 
statistik...

Český statistický úřad
organizuje v letošním ro-
ce výběrové šetření o ži-
votních podmínkách do-
mácností v České repub-
lice. 

Účelem šetření je získat
nejnovější údaje o sociál-
ním a ekonomickém posta-
vení českých domácností, 
o nejrůznějších typech
příjmů, nákladech na byd-
lení a životních podmínek.
Šetření se uskuteční na
území republiky v deseti
tisících náhodně vybraných
bytech.

Do výběru se dostalo také
naše město. Může se tedy
stát, že vás v době do 23.
dubna osloví tazatelé Kraj-
ské správy Českého stati-
stického úřadu v Ostravě.
Musí se prokázat pově-
řením k této funkci. Pokud
chcete vědět další podrob-
nosti, můžete volat do naší
redakce.

(red)
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Z hlediska příčin bylo nej-
více požárů způsobeno tech-
nickými závadami a nedba-
lostí, zejména následky kou-
ření. Toto varující zjištění snad
nalezne své adresáty. Nejvíce
hořelo v měsíci dubnu (86
krát), kdy se jednalo hlavně 
o požáry suchých travnatých
porostů a požáry kontejnerů
na odpadky. Jednotky při
svých zásazích zachránily 25
osob a evakuovaly 126 lidí.

Požáry se v roce 2005 nevy-
hýbaly ani Bohumínu, kde jich
bylo zaznamenáno 91. Přímá

škoda činila 1,5 milionu korun
a uchráněné hodnoty byly vy-
čísleny na 7,8
milionu korun.
Bohumínští
profesionální hasiči zasahovali
při 87 požárech, 40 doprav-
ních nehodách a sedmkrát při
řešení následků povětrnost-
ních vlivů. Zasahovaly rovněž
jednotky bohumínských sborů
dobrovolných hasičů, které po-
máhaly zejména při ohrožení
srpnovou povodní a při
požáru Falconu. Při požárech
zasahovali Kopytovští a Staro-

Hasiči pečlivě chrání naše životy i majetek
Okres Karviná zažil v loňském roce 581 požárů. Bylo to

méně než v roce 2004 (633 požáry), ale naopak přímá škoda
byla vyšší a činila téměř 12 milionů korun. Při požárech bylo
bohužel zraněno 28 osob a jeden člověk byl usmrcen.

bohumínští třikrát, Šuny-
chelští dvakrát a po jednom
zásahu zaznamenali hasiči ze
Záblatí a Skřečoně. Naši do-
brovolníci pomáhali rovněž
při živelných pohromách, kde
bylo opět nejaktivnější druž-

stvo z Kopyto-
va (šestkrát),
Záblatští po-

máhali dvakrát a do pomoci se
zapojilo jednou také družstvo
ze Starého Bohumína, Vrbice
a Šunychlu. Kopytovští také 
dvakrát zajištovali technickou
pomoc a jednou vyjeli kvůli
planému poplachu.

Všem hasičům střežícím na-
še životy a zdraví patří podě-
kování, zvláštní uznání patří
všem bohumínským dobrovol-

ným hasičům, kteří zasahovali

nejen na území našeho města,

a zejména aktivnímu družstvu

mladých hasičů z Kopytova. 

Město Bohumín si váží vel-

mi dobré spolupráce s územ-

ním odborem Hasičského zá-

chranného sboru Moravsko-

slezského kraje a profesionální

jednotkou hasičů v Bohumí-

ně. V roce 2006 se proto rada

města rozhodla uvolnit z re-

zervy rozpočtu města finanční

příspěvek ve výši 150 tisíc ko-

run na opravu a rekonstrukci 

vstupního schodiště hasičské

stanice v Bohumíně. 

Lumír MACURA, 
vedoucí organizačního odboru

s tat is t ika

Nabídka pozemků pro výstavbu
rodinných domků

Město Bohumín nabízí pozemky pro výstavbu rodin-
ného domu na ul. Úvozní v Bohumíně-Skřečoni. Jedná se
o pozemky p. č. 906, zastavěná plocha a nádvoří 157 m2

s objektem čp. 60, p. č. 907/1 - zahrada, 1 379 m2, p. č.
908/2 - zahrada, 220 m2, vše v k. ú. Skřečoň, obec Bohumín.

Pozemky se nacházejí v klidném prostředí rodinné zástavby
a jsou určeny územním plánem k bydlení. Licitace pozemků
se uskuteční 24.4. v 15 hodin na majetkovém odboru MěÚ
Bohumín, č. dv. 122 v přízemí.

Podmínkou prodeje nemovitostí je výkon pravomocného
rozhodnutí, spočívající v provedení demolice objektu čp. 60 
v termínu do 31.12.2006 a uhrazení licitační jistiny ve výši 21 072
Kč. Minimální vyvolávací cena nemovitostí je 210 720 korun. 

Veškeré informace o prodeji pozemků a průběhu licitač-
ního řízení obdržíte na majetkovém odboru MěÚ Bohumín.
Kontaktní osoba: Jana Holeszová, vedoucí oddělení pozemků,
tel. 596 092 228, e-mail: holeszova.jana@mubo.cz. (hol)

● Byt na tř. Dr. E. Beneše
98, Bohumín 1+1, kat. I., č. b.
6 v 2. NP o celkové ploše 32,01
m2, plocha pro výpočet nájem-
ného 28,76 m2. Prohlídka bytu
31.3. od 9.00 do 9.30 hodin
Licitace se koná 3.4. v 16.00
hodin. 

● Byt na ul. Okružní 1021,
Bohumín 1+2, kat. I., č. b. 5 
v 2. NP o celkové ploše 57,29
m2, plocha pro výpočet nájem-
ného 54,73 m2. Prohlídka bytu
18.4. od 10.00 do 10.30 hodin.
Licitace se koná 19.4. v 16.00
hodin. (sta)

Licitace městských bytů
Licitace se konají v budově MěÚ v Bohumíně, zasedací

místnost č. dveří 230, pokud není uvedeno jinak. Vyvolávací
cena je 20 korun za l m2.

S účinností již od 31.3.2006
by měly nastat významné změ-
ny týkající se přechodů nájmů,
výpovědí náj-
mu bytu apod.
Zpřísnění by
se mělo týkat přechodu nájmu
na vnuky nájemce a ty, kteří
pečovali o společnou domác-
nost zemřelého nájemce nebo
na něho byli odkázáni výživou,
jestliže prokáží, že s ním žili ve
společné domácnosti nepře-
tržitě alespoň po dobu tří let
před jeho smrtí a nemají vlast-
ní byt. Přechod nájmu ze zá-
kona nebude možný u druhů 
a družek, kteří se do bytu na-
stěhovali až po sjednání ná-
jemní smlouvy.

Pronajímatel bude moci také
v některých případech vypo-
vědět nájem bytu bez přivolení
soudu. To bude možné v pří-
padech hrubého porušování
dobrých mravů v domě, nepla-
cení nájmu a záloh na služby
za dobu delší než 3 měsíce,
užívání 2 a více bytů nebo
neužívání bytu nájemcem.

Po převzetí výpovědi by se
mohl nájemce do 60 dnů o-
brátit na soud se žalobou na

určení neplat-
nosti výpově-
di. Pokud by

tohoto práva využil, byt by
vyklidil až po projednání 
u soudu a pravomocném roz-
sudku. 

Pokud tato legislativní změ-

na vejde v platnost, výrazně

změní práci s dlužníky v měst-

ských bytech. Program nulové

tolerance tak získá nový ná-

stroj vůči lidem parazitujícím

na slušných občanech, kteří si

poctivě plní své povinnosti.

Od ledna letošního roku již

bylo uděleno 18 nových výpo-

vědí nájmu bytu a bylo podá-

no 27 žalob týkajících se ná-

jemních vztahů s městem Bo-

humínem. Týkaly se vyklizení

bytu, přivolení k výpovědi,

výkon rozhodnutí, prodej

movitých věcí a pdodobně. 

Roman BERNATÍK, 
majetkový odbor

Čekají nás změny v oblasti bydlení
Poslanecká sněmovna PČR schválila 14.3.2006 senátní

verzi zákona týkající se zvyšování nájemného a změn občan-
ského zákoníku v oblasti bydlení. Tuto legislativní normu
musí ještě podepsat prezident republiky. Regulované nájem-
né se bude od ledna 2007 do roku 2010 zvyšovat v průměru 
o 14,2 procenta ročně.

paragrafy
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Maják městské policie
● Na telefonické upozornění

občana byla 12.3. v odpoled-
ních hodinách zadržena osoba
podezřelá z krádeže jízdního
kola. I se zcizeným kolem byla
předvedena na PČR.

● V následujících dvou
dnech byly na okresní oddě-
lení Policie ČR předvedeny
dvě hledané osoby, na něž byl
vydán příkaz k zatčení.

● Odpoledne 14. března
strážníci zajistili na Jeremen-
kově ulici tři podezřelé muže 
z Bohumína, kteří na vozíku
převáželi třináct kusů tabulí
vlnitého plechu včetně sloup-
ků k oplocení, které zcizili fir-
mě SDC z Ostravy. Případ byl
předán Policii ČR.

Roman HONYSZ, 
zástupce ředitele městské policie

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 731 130 666

● V prvním březnovém dnu
byla v budově MěÚ zadržena
osoba hledaná PČR.

● Zpět do diagnostického 
ústavu putovalo několik cho-
vanců, které 6.3. hlídka měst-
ské policie zadržela na útěku.

● O dva dny později byli
přistiženi dva muži z Bohu-
mína při krádeži litinových
patic osvětlení z areálu kasá-
ren. Věc byla vyřešena blo-
kovými pokutami.

● Následující den byla za-
držena další hledaná osoba
PČR.

● Kamerovým systémem 
v centru města byla 11.3. zjiště-
na při řízení vozidla osoba se
zákazem řízení motorových vo-
zidel. Po zásahu hlídky puto-
vala do rukou PČR.

V Bohumíně je dlouhodobě více žen než mužů 

V průběhu let docházelo
k pomalému poklesu počtu
obyvatel. Z tabulky 1 je tento
trend mírného úbytku počtu
obyvatel patrný. 

Příznivě lze hodnotit sku-

tečnost, že v městských čás-

tech nedochází k výraznějším

změnám počtu obyvatel a že

přirozený úbytek kompenzují

osoby, které se do města stě-

hují. V roce 2005 v Bohumíně

žilo 23 002 obyvatel, z čehož

bylo 11 346 mužů a 11 656 žen.

Tabulka 2 přibližuje obyvatel-

stvo města z hlediska věko-

vých skupin.

Je zde patrný klesající podíl

zastoupení dětské složky v po-

pulaci. Na druhé straně po-

zorujeme pomalý vzestup podí-

lu seniorů v populaci města

Bohumín. Tento trend v dal-

ších letech bude dále akcele-

rovat. Demografické stárnutí

bude velkou výzvou, ale i pří-

ležitostí pro město Bohumín.

Jak již byl zmíněno, tato sku-

tečnost se promítne do všech

oblastí života a bude nutné ke

stárnutí populace přihlédnout

také při plánování mnoha čin-

ností, služeb, vzdělávání, ob-

chodu apod. 

Na počátku nového tisíciletí

také populaci Bohumína

charakterizuje nepříznivý stav

z hlediska demografické dyna-

miky. Počet zemřelých osob

převyšuje počet narozených 

a celkový úbytek populace

města brzdilo v posledních

letech pouze mírně kladné mi-

grační saldo. V minulém roce

bylo migrační saldo opět po 

dvou letech záporné, čímž se

dále prohloubil celkový úbytek

Obyvatelstvo Bohumína prošlo v uplynulých letech de-
mografickými změnami. Počet trvale bydlících obyvatel ve
městě se ve druhé polovině 20. století mírně zvyšoval, vrcholu
dosahoval v 80. letech. Například v roce 1980 zde trvale žilo
více jak 25 tisíc obyvatel. 

1. Vývoj počtu obyvatel

Rok muži ženy celkem

2001 11 482 11 807 23 289
2002 11 480 11 792 23 272 
2003 11 462 11 732 23 194 
2004 11 388 11 701 23 089
2005 11 346 11 656 23 002

2. Obyvatelstvo podle věkových skupin

Rok 0-6 let 6-15 15-18 18-60 nad 60 let celkem

2001 1 268 2 559 946 14 513 4 003 23 289

2002 1 273 2 442 963 14 503 4 090 23 272

2003 1 253 2 426 897 14 474 4 144 23 194

2004 1 247 2 309 887 14 688 3 958 23 089

2005 1 242 2 200 890 14 390 4 280 23 002

3. Změny v populaci Bohumína

rok 2001 2002 2003 2004 2005

narození 198 212 196 202 217

úmrtí 281 214 299 261 277

přirozený přírůstek -83 -2 -103 -59 -60

stěhování do města 279 314 361 331 319

stěhování z města 327 329 317 317 342

migrační saldo -48 -15 44 14 -23

celkový přírůstek -131 -17 -59 -45 -83

obyvatelstva města. Změny ve

velikosti populace s přihléd-

nutím k přirozené měně oby-

vatelstva, ale také migračním

tokům, přibližuje tabulka 3. 

Roman BERNATÍK, 
majetkový odbor

● Krátce z evidence obyvatel
Z přehledu činnosti právního odboru ve vztahu k evidenci oby-

vatel vyplývá, že v roce 2005 bylo nově přihlášeno k trvalému
pobytu v Bohumíně celkem 1 284 občanů a v Rychvaldu 346
občanů. Bylo ověřeno 1 702 žádostí o opis z Rejstříku trestů.
Vloni bylo vypracováno celkem 920 zpráv o pověsti občanů, což
je o 75 více než v minulém roce. (red)

Výzva pamětníkům 
poválečné obnovy Pudlova

Vážení čtenáři, obracíme se na vás s prosbou o pomoc.
Kontaktoval nás redaktor Českého rozhlasu Sever, který
připravuje reportáž o pomoci severních Čech Slezsku,
poničenému Ostravskou operací. 

Město Louny poskytlo před 60 lety, v roce 1946, obci Pud-
lov (dnes městská část Bohumína), finance na její obnovu. 
V Lounech a okolí tehdy probíhala na obnovu Pudlova sbírka
»Budujeme Slezsko«. V Lounech je na památku pojmenová-
na ulice Pudlovská, v Bohumíně máme ulici Lounskou i Lou-
ny. Hledáme proto pamětníky, kteří si na tuto sbírku vzpomí-
nají. Jakékoliv informace volejte na tel. 596 092 281 nebo 
731 130 669. Nebo se zastavte osobně v redakci OKA či
napište dopis nebo e-mail na adresu balcarova.lucie@mubo.cz.

Lucie BALCAROVÁ, tisková mluvčí MěÚ Bohumín
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Nová pravidla silničního provozu - II. část
V minulém díle jsme si přiblížili základní ustanovení nove-

lizace zákona o silničním provozu, který bude platit od 1.7.
2006. V dnešní části si přiblížíme změny v pravidlech, která
budeme od tohoto data dodržovat na pozemních komu-
nikacích.

Hodně medializovaným ome-
zením se stane zákaz předjíž-
dění pro nákladní automobily
o celkové hmotnosti nad 3500
kg, které nebudou moci užít
na komunikaci o dvou a více
jízdních pruzích nejbližší pruh
k levému okraji vozovky. Jestli-
že jsou tedy naše dálnice z vel-
ké většiny pouze dvoupruhé,
vyplývá z tohoto ustanovení
zákaz předjíždění pro kamiony. 

Dále je již striktně dána
povinnost řidiči, který před-
jíždí cyklistu, aby dal znamení
o změně směru jízdy. Zde již 
slyším otázku: Ale proč, když
neměním směr jízdy při před-
jíždění? Odpově� je jedno-
duchá. Na pozemní komu-
nikaci se jezdí vpravo, a pokud
tomu nebrání zvláštní okol-
nosti, při pravém okraji vozov-
ky. Pamatují si toto ti řidiči,
které vídáme na široké silnici
při jízdě u středové čáry? 

Další reakcí na špatnou for-
mulaci v současném zákonu je
povolení zastavení vozidla 
v křižovatce, pokud budeme
dávat přednost protijedoucím
vozidlům při odbočování vle-
vo anebo budeme muset dávat
přednost chodci na přechodu
pro chodce nebo tomu, který
jej zřejmě hodlá použít. 

Vrací se možnost na tři mi-
nuty zastavit a stát na vyhra-
zeném parkovišti, pokud se
tím neomezí řidiči vozidel, pro
něž je parkoviště vyhrazeno. 
V zemích EU je pravidlem, že

při vjíždění na kruhový objezd
se směrovka nedává. Znamení
o změně směru jízdy dávají až
při vyjíždění z kruhového ob-
jezdu nebo při změně jízdního
pruhu na kruhovém objezdu.
To již bude od července tohoto
roku stejné i u nás. 

A jsme u další povinnosti, 
o které jsem se zmínil již 
v předchozím díle, a to svícení
potkávacími světly nebo obry-
sovými světly spolu se světly
pro denní svícení po dobu jíz-
dy vozidla. (Světla pro denní
svícení nejsou mlhovky!)

Na možnost problému prů-
jezdu vozidel záchranné služby
či policie při vytvoření kolony
vozidel na dálnici pamatuje
nové ustanovení zákona, které
dává možnost řidičům v pra-

vém jízdním pruhu vjet před
zastavením v koloně na krajni-
ci a řidičům v levém (popř.
středním) jízdním pruhu vytvo-
řit odstupem od těchto vozidel
pruh široký nejméně 3 metry.
Tímto způsobem se poté mo-
hou příslušné složky integro-
vaného záchranného systému
dostat na začátek kolony a po-
moci.

Obrázky dole názorně uka-
zují, jak na to.

To je v dnešním díle, který
samozřejmě neobsáhl všechny
změny a detaily, vše. V příštím
čísle pravidla silničního pro-
vozu dokončíme a budou nás
čekat řidičská oprávnění a ři-
dičské průkazy.

Pavel VAVREČKA, 
vedoucí odboru dopravy

▲ Takto by měl správně vypadat průjezd vozidel záchranné služby či policie kolonou na dálnici.

»V roce 2005 bylo v Bohumíně
oznámeno celkem 1 264 přestup-
ků. Počet se proti roku 2004
zvýšil o 298 přestupků. Z uve-
deného počtu jich bylo komisí
projednáno 697. Dále bylo 79
přestupků postoupeno podle míst-
ní příslušnosti k projednání jiné-
mu správnímu orgánu, včetně
přestupků postoupených pro po-
dezření ze spáchání trestného
činu,« říká Šárka Palermová,
vedoucí právního odboru
Městského úřadu Bohumín.

Největší počet, 384 přestup-
ků, je evidován u přečinů proti
bezpečnosti a plynulosti sil-
ničního provozu. V porovnání

s rokem 2004 však bylo těchto
přestupků oznámeno o 140
méně. Z tohoto počtu bylo 153
případů řízení vozidla pod vli-
vem alkoholu. Komise uložila
celkem 89 zákazů činností spo-
čívajících v zákazu řízení mo-
torových vozidel. Dalšími pře-
stupky proti silničním pra-
vidlům bylo porušení zákazu
stání, řízení motorového vo-
zidla bez řidičského opráv-
nění, nevyhovující technický
stav provozovaných vozidel.
Nemalou měrou se na tomto
počtu podílely i přestupky spá-
chané v souvislosti s provo-
zováním motorového vozidla

bez pojištění odpovědnosti za
škodu způsobenou provozem
vozidla.

U ostatních případů je evi-
dováno 137 přestupků proti
majetku. Největší mírou se na
nápadu podílely případy krá-
deží různého kovového materi-
álu v prostorách železniční
tratě ČD Bohumín a v objektu
ŽD Bohumín, drobné krádeže
zboží v supermarketech, pod-
vodná jednání a zpronevěry
mezi občany nebo poškozová-
ní obecně prospěšného zařízení.

V roce 2005 bylo evidováno
porušení občanského soužití
celkem v 65 případech. Jedna-
lo se o vyhrožování újmou na
zdraví a fyzické napadení mezi
občany, o útoky na čest a dů-
stojnost fyzické osoby, činění
různých schválností, nebo pře-
stupky spáchané jiným hru-
bým jednáním. 

Alkohol za volantem je nejčastějším přestupkem
Dodržovat zákony a jiné právní předpisy a respektovat prá-

va spoluobčanů je obecnou povinností každého z nás. Pokud
někdo ruší veřejný pořádek a občanské soužití nebo ohrožuje
zájmy společnosti, je takové jednání považováno za přestu-
pek. Město má v souladu se zákonem o obcích ustavenou
komisi k projednávání přestupků. Zajímali jsme se o to, kolik
a jaké přestupky tato komise v minulém roce řešila.

Porušení veřejného pořádku
bylo projednáváno 59 krát.
Rušení nočního klidu v bytech
pouštěním hlasité reproduko-
vané hudby, neuposlechnutí
výzvy veřejného činitele při
výkonu jeho pravomoci v sou-
vislosti se zákroky strážníků
městské policie a přestupky
spáchané porušením pravidel
chování na veřejnosti nepří-
stojným chováním pod vlivem
alkoholu byly ty nejčastější.

V loňské evidenci je třia-
třicet případů, kdy byly poru-
šeny povinnosti opatřit psa
náhubkem a vodítkem nebo 
jsou zde zahrnuty případy za-
kládání černých skládek.

Přestupková komise v roce
2005 uložila celkem 463 po-
kut s finančním objemem ve
výši 1 534 200 korun.

Šárka PALERMOVÁ, 
vedoucí právního odboru
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Pokud se změnily náleži-

tosti, například váš pes pošel

či jste získali nového psa, jste

povinni tuto informaci ozná-

mit Městskému úřadu v Bo-

humíně do 15 dnů. Tuto

povinnost máte i pokud pes

ještě nemá 3 měsíce. Poplatek

se však platí až po dosažení to-

hoto věku. Vezmete-li si psa 

z bohumínského útulku a do-

ložíte doklad o převzetí,

budete na dva roky od těchto

plateb osvobozeni.

Většina z vás samozřejmě

platí své poplatky řádně a

včas. Patříte-li k nim, pak další

odstavec není určen vám, po-

jednává o sankcích spojených

s pozdější úhradou či nezapla-

cením těchto plateb. Pokud

není poplatek vyrovnán včas,

je možno jej platebním výmě-
rem zvýšit až na trojnásobek.
Poté, co není poplatek zapla-
cen ani takto, ani po výzvě 
k zaplacení v náhradní lhůtě,
lze přistoupit k exekuci. Vaše
náklady se však dále zvyšují.
Za exekuci jsou požadována 
2 % z dlužné částky, minimál-
ně 200 korun, jako náhrada
exekučních výdajů. Exekuce
může být provedena jak na
plat, bankovní účty, dávky po-
skytované podle zákona o stát-
ní sociální podpoře, což jsou
přídavky na děti (v případě,
kdy jako majitel psa je zapsáno
dítě), sociální příplatek, pří-
spěvek na bydlení, na do-
pravu, rodičovský příspěvek 
i další zaopatřovací příspěvky,
stejně tak i dávky nemocen-
ského pojištění. Existuje samo-

zřejmě možnost exekuce na

movitý i nemovitý majetek

soudní cestou. Proto neopo-

meňte dát své platby včas do

pořádku. V případě, že máte

finanční problémy, lze se do-

mluvit na jiném řešení.

Nezapomeňte zaplatit poplatek za svého psa

▲ Vezmete-li si psa z bohumínského útulku, budete osvobozeni 
od poplatků po dobu dvou let. Foto: Eva Liszoková

Blíží se datum 30. dubna, což je termín splatnosti místního
poplatku ze psů. V nejbližších dnech budou všem držitelům
psů doručeny složenky na zaplacení tohoto poplatku. Částka
do 400 korun musí být uhrazena do konce dubna. Přesahuje-
li výše místního poplatku 400 korun, může být polovina
zaplacena do konce dubna a druhá část je splatná k po-
slednímu srpnu.

Při platbě na pokladně měs-
ta si vyžádejte pro vaše psy 
zdarma sáčky na exkrementy.
Všichni přece chceme, aby
naše město bylo čisté. 

Stanislav NOHAVICA, 
finanční odbor 

Očkování psů proti vztek-
lině, které je dle zákona 
o veterinární péči povinné,
zabezpečuje Šárka Přibylová
v následujících termínech:

■ Středa, 17. května:
Šunychl: 15.15 - 15.45 hod.,

požární zbrojnice;

Kopytov: 16.00 - 16.30 hod.,

požární zbrojnice; 

Vrbice: 16.45 - 17.30 hod.,

požární zbrojnice;

Pudlov: 17.45 - 18.30 hod.,

požární zbrojnice;

Nový Bohumín: 18.45 -
19.30 hod., park P. Bezruče, za
letním kinem.

■ Čtvrtek, 18. května:
Starý Bohumín: 15.00 -

15.45 hod., požární zbrojnice;

Nová Ves : 16.00 - 16.30
hod., požární zbrojnice;

Skřečoň: 16.45 - 17.30
hod., požární zbrojnice;

Záblatí - horní část: 17.45 -
18.15 hod., požární zbrojnice;

Záblatí - dolní část: 18.30 -
20.00 hod., ordinace Šárky
Přibylové.

Očkování psů proti vzteklině v dubnu a květnu
■ Na AB veterinární kli-

nice na ul. Nerudově bude
očkování probíhat už dříve,
a to v termínu od 1. do 30.
dubna. Zde očkování za-
bezpečuje Martin Novák. 

Při očkování musí mít každý

pes náhubek a nelze s ním

poslat dítě mladší 15 let.

Očkování se neprovádí u fen,

které jsou březí. Cena za

vakcinaci, kterou hradí vlast-

ník psa, je 80 korun. Neza-

pomeňte s sebou vzít očkovací

průkaz. (lis)

... na úseku vyřizování občan-

ských průkazů a cestovních

dokladů naší radnice bylo vlo-

ni vydáno občanům Bohumí-

na a Rychvaldu celkem 7 250

občanských průkazů? V roce

2004 to bylo o 2 236 méně. 

ví te,  že. . .Vynikající výsledky gymnázia
Na semináři konaném 20. února v Ostravě byly prezen-

továny výsledky testů základních škol Moravskoslezského
kraje a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií. Mezi ni-
mi se bohumínské gymnázium umístilo v hodnocení na před-
ních místech. V matematice na druhé příčce, v českém jazyce
na čtvrté a v obecných studijních předpokladech na pátém
místě. Hodnoceno bylo sedmnáct škol. (red)

● Svoz nebezpečných
odpadů 
Připomínáme občanům,

že v sobotu 1. dubna  pro-
běhne svoz nebezpečného
odpadu. Pojízdná sběrna
bude přistavena na urče-
ných stanovištích ve stano-
vených časech podle stálého
harmonogramu.

Informace týkající se naklá-
dání s komunálním odpadem
najdou občané v odpadovém
kalendáři na rok 2006. Mezi
sbíraný odpad stále patří auto-
baterie, zářivky, televizory,
ledničky, zbytky barev, olejové
filtry, motorové oleje, textil
znečištěný olejem, obaly spo-
třební chemie, pneumatiky 
osobních aut, léky, monočlánky.

Při minulém svozu, který pro-
běhl 18. února, využilo služeb
pojízdné sběrny 41 občanů.
Bylo svezeno 1 560 kg odpadů.

S případnými dotazy se obra-
cejte na Šárku Plutovou, od-
bor životního prostředí a slu-
žeb, tel. 596 092 154. (plu)
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ptáte se

V loňském roce byl ve měs-
tě vysazen rekordní počet
nových stromů. Zatímco v ro-
ce 2004 to bylo 289 stromů,
vloni neuvěřitelných 859
stromků. Nadprůměrné čís-
lo způsobila náhradní výsad-
ba za zeleň, která musela
padnout kvůli stavbě dál-
nice D 47 na území Bohumí-
na od Hrušova až do Starého
Bohumína k polským hrani-
cím. Naopak vykáceno bylo
vloni na pozemcích města
318 stromů.

»Na podzim bylo vysázeno
523 vzrostlých stromů a 2 000
keřů v lokalitě biokoridoru v No-
vé Vsi. Odborníci zasadili na-
příklad 80 stromů za poštou ve
Skřečoni, 80 stromů v lokalitě
Olšinky a 58 stromů v Okrajní
ulici. Nové stromy se objevily
také v centru města v Husově 
a Masarykově ulici, na sídlišti 
v Tovární ulici, kolem Sport-
centra v Nerudově ulici a v parku
ve Vrbici,« uvedl Pavel Klimo-
vič, vedoucí odboru životního
prostředí a služeb naší rad-
nice. Zároveň dodal, že v rám-
ci obnovy zeleně vysázeli za-
hradníci v ulici 9. května 37
nových stromů, 30 přestárlých
stromů přitom v této lokalitě
vykáceli.

Částka, kterou město vkládá
do péče o veřejnou zeleň, se

rok od roku zvyšuje. Zatímco 
v roce 2004 to bylo 6,4 mili-
onu korun, vloni přišla město
údržba veřejné zeleně na 7,1
milionu korun. Letošní údržba
počítá s částkou 7,6 milionu
korun. 

»V letošním roce plánujeme
jednu příjemnou novinku, která

by měla oživit prostranství před
radnicí. Před hlavním vchodem
do budovy chceme v květnu nain-
stalovat čtyři dvoumetrové květi-
náče s červenými muškáty ve tva-
ru homole. Původně jsme chtěli
mít celou rozkvetlou radnici, ale
protože je budova památkově
chráněna, památkáři nám nedo-

Ve městě bylo vloni vysazeno přes 800 stromů
volili instalaci květináčů přímo do
oken radnice. Květináče by před
vchodem do budovy úřadu měly
vydržet až do října. Město za je-
jich výrobu a údržbu zaplatí
zhruba 200 tisíc korun,« řekla

tajemnice městského úřadu

Dagmar Fialová.

Zároveň dodala, že Bohu-

mín letos oslaví 750 let od své

první písemné zmínky. U této

příležitosti město počítá s vý-

sadbou památného stromu 

a letniček s číslicí »750« na

náměstí ve Starém Bohumíně,

které je nejstarší městskou

částí Bohumína a k níž se

výročí vztahuje. Na náměstí T.

G. Masaryka v centru města

hodlají radní v rámci 750.

výročí vysadit sedm stromů, 

které by reprezentovaly všech-

ny městské části Bohumína -

Nový Bohumín, Pudlov, Skře-

čoň, Starý Bohumín, Šunychl,

Vrbici a Záblatí. 

Péči o veřejnou zeleň má ve

městě na starosti odbor život-

ního prostředí a služeb, odbor-

ná zahradnická firma a čás-

tečně také veřejně prospěšní

pracovníci. Součástí údržby

veřejné zeleně jsou například

ořezy a kácení stromů, kosení

trávy, výsadba letniček nebo

hrabání listí.

Lucie BALCAROVÁ

▲ Vedoucí odboru životního prostředí Pavel Klimovič kontroluje jeden z
osmdesáti nových stromů, které byly vysázeny vloni na podzim 
v lokalitě Olšinky v Bohumíně-Skřečoni. Foto: Lucie Balcarová

Z toho osm javorů stříbr-

ných je extrémně napadených

jmelím, jsou částečně proschlé

a tvoří ohniště nákazy pro

všechny dřeviny v okolí. Více-

kmenný javor stříbrný, rovněž

zamořený jmelím, je v těsné

blízkosti zdi, je nakloněn a má

prasklý kmen. Devět topolů,

(většinou topoly vlašské), je

proschlých, částečně napade-

ných jmelím, s postupně se lá-

majícími větvemi. 

Tyto stromy představují

reálnou hrozbu zničení nově

vybudované běžecké dráhy se

speciálním povrchem, která

stála město nemalé finanční

prostředky. V současné době

se již objevují první náznaky

destrukční činnosti kořenů na
dráhu. Jenom včasným zása-
hem lze předejít velkým ško-
dám. Současně způsobují v do-
bě kvetení potíže alergikům
pohybujícím se na sportovišti.

Na uvolněné místo po vyká-
cených stromech se plánuje
výsadba nových, vhodnějších
druhů. V minulosti již byl
zpracován ozdravný plán celé-
ho areálu s cílem vybudování
miniarboreta výsadbou větší-
ho počtu stromů a keřů pestré
druhové skladby.

Lubica JAROŇOVÁ, 
odbor životního prostředí a služeb

Kácení stromů na atletickém stadionu
Základní škola na ulici Čs. armády požádala radnici o pro-

bírku stromů na svém atletickém stadionu. Žádost byla odů-
vodněna tím, že se jedná o povolení kácení třešně ptačky, ros-
toucí na školním dvoře v těsné blízkosti budovy, a dalších 18
stromů na pozemku školního hřiště a dvora. Ty jsou ve špat-
ném zdravotním stavu a ohrožují zdraví a majetek.

Na jak dlouho platí cena
za m2 u vylicitovaných měst-
ských bytů? Může ji město
po uzavření smlouvy měnit 
a za jakých podmínek?

Nájemce je povinen platit
nájemné ve výši, za kterou byt
vylicitoval a na kterou je sjed-
naná nájemní smlouva. V sou-
časné době může pronajímatel
zvyšovat nájemné pouze doho-
dou. Před závěrečným schvá-
lením je zákon, který umožní
plošné zvýšení nájemného od
1. ledna 2007. Jasno bude až
po schválení tohoto zákona.

Doris STARZYKOVÁ, 
majetkový odbor
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Noha slouží k udržování
váhy celého těla, jeho přená-
šení, k odrazu při chůzi, běhu,
skocích apod. Musí proto 
splňovat podmínku dokonalé
stability a zároveň určité
pružnosti. Obě vlastnosti za-
bezpečuje správný anatomický
tvar nohy, která je složena 
z drobných kůstek. Ty jsou
spojeny v nepříliš pohyblivých
kloubech (silným a pevným
vazivovým aparátem) a udržo-
vány ve správné poloze (po-
mocí svalstva). Vazy a svaly
spolu s kůstkami tvoří nožní 
klenbu. Rozeznáváme klenbu
podélnou a příčinou .

Plochá noha se vyskytuje
vzácně jako vrozená, mnohem
častěji jde o získanou vadu cho-
didla. Jde o důsledek ochabnutí
nebo nedostatečného napětí 
svalů a vazů chodidla, které
udržují klenbu. K ochabnutí
vedou různé choroby, přede-
vším však přetěžování nohou 
s následnou chronickou úna-
vou v důsledku dlouhého stání
a chůze, zvláště pokud přitom
spolupůsobí nadměrná hmot-
nost jedince a nevhodná obuv.

Podle podografických průzku-
mů došlo v 90. letech v ČR 
k výraznému nárůstu výskytu
ploché nohy (I. - III. stupně) 
u dětí od 6 let věku. Až u 99 %
vyšetřených dětí byly nalezeny

změny svědčící pro plochou
nohu! Tím se tato vada do-
stává na první místo mezi or-
topedickými vadami nohou.

Příčinou
plochých no-
hou je přede-
vším ochablost svalstva plosky
nohy, které není v dětství
dostatečně stimulované a ak-
tivované. Je to důsledek nedo-
statku správného pohybu po
tvrdých površích, ale podepi-
suje se tu také vliv nošení ne-
správné a zdravotně nevyho-
vující obuvi. Příčina tedy tkví
v nesprávném životním stylu 
i genetické predispozici. To má
za následek posun vývoje
příčné i podélné klenby nohy
do věku 6 let a někdy i více.

Ploché nohy tvoří základ
pro rozvoj dalších poruch po-
hybového systému, hlavně pro
vznik šikmé pánve, skoliózy 
a jsou podkladem častých bo-
lestivých stavů v dospělosti -
vertebrogenních syndromů,
stejně jako bolestivých poško-
zení nosných kloubů dolních
končetin (kolen a kyčlí) a je-
jich předčasného opotřebo-
vání a rozvoje degenerativních
změn (artróza). Tyto bolestivé
stavy se stále častěji objevují
už u středoškoláků či vysoko-
školáků, ale nejsou výjimkou
ani u dětí školou povinných.

Rozvoji nebo zhoršování plo-
ché nohy se dá předcházet.
Pokud už ale k plochonoží do-
jde, je možné tento stav také
léčit. Chceme proto upozornit
na preventivní i léčebná opat-
ření, která mohou být pacien-
tům poskytnuta na našem re-
habilitačním oddělení. Důleži-
té jsou však i obecné zásady

při prevenci
vzniku ploché
nohy. Zásadní

je správná obuv, eventuelně
individuální vložky do bot při
už porušené nožní klenbě.
Obuv by měla být pohodlná 
s přímým vnitřním okrajem,
nejlépe s oválnou špičkou,
pevnou a pružnou podrážkou.
Důležitý je také dostatečný
prostor pro prsty. Obuv by
měla mít přiměřeně vysoký (4
cm) a široký podpatek. Podle
druhu zátěže a výkonu je třeba
zvolit adekvátní obuv (spor-
tovní, vycházková, pracovní).
V případě potřeby používat
individuálně zhotovenou vlož-
ku do bot (po předchozím vy-
šetření - podogramu - otisk
plosky nohou na papíru).

Dalšími zásada-
mi jsou masáže
plosek a reži-
mová opatře-
ní, každoden-
ní hygiena, koupel či sprcha
teplou vodou, jemné kartá-
čování plosek, lýtek a po osu-
šení promazání a masáž, pří-
padně polohování ve zvýšené
poloze a Priesnitzův obklad či
pasivní procvičování prstů.

Jaké jsou možnosti léčby?

1. Vyšetření rehabilitačním
lékařem nebo ortopedem a
plán individuální tělesné vý-
chovy. Lékař zhodnotí po vy-
šetření stupeň poškození plos-
ky tj. snížení klenby, zda se
jedná o poruchu klenby příčné,
podélné či obou, nebo zda se
nejedná o vbočenou nohu
(planovalgozita).

2. Speciální cvičení zamě-
řená na ploché nohy pod
dohledem rehabilitačního pra-
covníka.

3. Pravidelné domácí cvi-
čení podle instruktáže rehabi-
litačního pracovníka.

Materiály BMN, a. s.

Co byste měli vědět o plochých nohou

lékař  radí

Dnes otiskujeme další z materiálů, které připra-
vili lékaři naší nemocnice jako svůj příspěvek 
k boji s takzvanými civilizačními chorobami. Spo-
lečným jmenovatelem většiny těchto onemoc-

nění je neinformovanost pacientů a zanedbání prevence. 

Ve více jak 50 městech naší
republiky v tento den můžete
potkávat studenty, nabízející
keramické sluníčko nebo slu-
níčko magnetku. Pokud si ho
koupíte, váš příspěvek bude
podporou pro další pěstoun-

Sluníčkový den pro opuštěné děti již po šesté
V dětských domovech a ústavech sociální péče vyrůstá

kolem 20 000 opuštěných dětí. Aby mělo více dětí šanci vyrů-
stat v rodině, v prostředí obklopeném láskou a porozumě-
ním, připravil nadační fond Rozum a Cit na 20. dubna 6. roč-
ník »Sluníčkového dne pro opuštěné děti a pěstounské rodiny«.

ské rodiny, nadějí pro další dě-
ti bez domova. 

V Bohumíně se do akce za-
pojí studenti ze Střední školy
Bohumín. (Od ledna se tak 
jmenuje bývalá SOŠ a SOU
Bohumín - pozn. red.).

Nadační fond přispívá na

osobní asistenci k handicapo-

vaným dětem, vybavení dět-

ských pokojíčků, rekonstrukce

bezbariérových prostor, pře-

stavbu nebo rozšíření obydlí,

která zabezpečí vhodný pro-

stor pro děti v náhradní rodi-

ně, zakoupení zdravotnických,

rehabilitačních a výukových

pomůcek pro zdravotně posti-

žené děti. »Je obdivuhodné, že

pěstouni berou každé nové dítě do
rodiny jako dar. Nacházejí v sobě
sílu a schopnost opuštěným a ni-
kým nechtěným dětem pomoci,«
říká patronka našeho fondu
Na�a Konvalinková.

Tuto činnost můžete pod-
pořit i zasláním dárcovské
SMS ve tvaru: »DMS ROZU-
MACIT« na čílso 87777. 

Marie ŘEZNÍKOVÁ,
nadační fond Rozum a Cit

▲ Ukázky některých speciálních cvičení pro ploché nohy, která probíhají
pod dohledem rehabilitačního pracovníka. Foto: Mirka Hrbáčová

1a, b) 2)
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Bilancujeme činnost zastupitelstva města s Jaromírem Niklem

Uplynuly více než tři roky od voleb do obecních zastupitel-
stev. S jednotlivými členy zastupitelstva města Bohumína 
(v abecedním pořadí) bilancujeme jejich činnost a ptáme se
na další plány v jejich politické práci.

Práce zastupitelů je profesionální

Jaromír Nikel dlouhá léta
pracoval jako přednosta že-
lezniční stanice Bohumín.
Podílel se na přípravě i rea-
lizaci její modernizace. Jako
nestraník kandidoval v roce
2002 na listině ČSSD a stal se
členem zastupitelstva města.

● Čím jste se osobně podílel 
na rozvoji našeho města v tomto
volebním období? 
Pracuji jako člen komise pro

územní plánování ve městě.
Můj podíl na plnění volebního
plánu byl zejména v oblasti vý-

stavby a optimalizace železnič-
ního uzlu Bohumín, což byla 
v posledním období svým obje-
mem ve výši 2,4 miliard korun
největší investice na území
města. Spolu s kolektivem pra-
covníků železniční stanice a
Depa kolejových vozidel Bo-
humín jsme pracovali na tomto
úkolu již řadu let. Byl zahájen 
v roce 1976 a my jsme se po-
díleli jak na přípravě jednotli-
vých studií, tak na projektové

však, že sociální demokraté při-

pravují svůj volební program,

který zcela logicky navazuje na

její dosavadní činnost a samo-

zřejmě na dosažené výsledky.

● Co se z vašich představ v tomto
volebním období podařilo
naplnit a co naopak nikoliv?
Volební program jako celek

se podařilo splnit. Pokud jsou

nějaké nedostatky, pak se jedná

o dílčí, málo závažné věci.

dokumentaci. A také na vlastní

realizaci, samozřejmě na úrovni

provozně technologické.

● Letošní podzimní komunální
volby už zaktivizovaly politické
strany i na úrovni obcí.
Připravuje vaše politická strana
specifický volební program 
pro naše město?
Nejsem členem ČSSD, ale

pouze zařazen na její kandidát-

ní listinu jako nezávislý. Vím

● Čemu přisuzujete zásluhy za
úspěch při plnění volebních slibů?
Jednoznačně profesionální-

mu a systémovému způsobu

práce vedení města, rady, za-

stupitelstva a jednotlivých od-

borů. I tady dochází k různým

chybám, ale »kdo nic nedělá,

nic nezkazí«.

● Budete se znovu ucházet o místo
na kandidátce pro příští volební
období?

To záleží na odpovědných li-
dech, kteří budou sestavovat
kandidátku na příští volební
období.

Přeji obyvatelům města, aby
měli při volbě do nového za-
stupitelstva dobrou ruku a vy-
brali si takové vedení, za nímž
po volebním období zůstanou
alespoň stejně dobré výsledky,
jako v tomto končícím voleb-
ním období.

František KREJZEK

Každá škola je prima díky báječným

Před několika měsíci jsem za-

hájila druhý ročník studia na

Střední škole v Bohumíně. Mu-

sím přiznat, že když jsem v září

loňského roku poprvé usedla

do lavice, měla jsem strach.

Všechno kolem mne bylo nové

- prostředí, spolužáci, učitelé.

Mé obavy se však ukázaly jako

liché. Ocitla jsme se mezi

opravdu milými lidmi. Následu-

jícími řádky bych chtěla vy-

jádřit svůj vděk za velmi vstříc-

né přijetí.

Mé obrovské poděkování
patří zástupkyni ředitele Hali-
ně Stiborové. Udělala si na mě
čas a seznámila se školou a obo-
rem, který jsem se rozhodla
studovat. Vychází mi vstříc od
první chvíle, co jsem nastoupila.
Další můj neméně velký dík
patří učitelce Magdaléně Wojna-
rové za to, že mamince v pra-
vou chvíli poradila a rovněž za
to, že prostřednictvím jejího
poutavého výkladu mohu po-
znat doby dávno minulé - dě-
jepis mě baví, jako ještě nikdy.

Učiteli Jaroslavu Pokornému
děkuji za nesmírnou trpělivost
při vyučování matematiky 
a Robertu Zelenkovi za jeho
hodiny angličtiny, které jsou mi
svou příjemnou atmosférou
milým zpestřením a duševním

odpočinkem. Díky Miladě Fabi-
ánové mohu říci, že chemie pro
mne už není předmětem tak
cizím, snad mě i baví. Další slo-
va srdečných díků patří třídní
učitelce Yvoně Štvrtňové. Už
od prvního setkání mi bylo jas-

Den učitelů, 28. březen
Učitelé a učitelky mateřských, základních, středních 

a vysokých škol mají zanedlouho svůj DEN. Za jejich práci
jim alespoň jedenkrát ročně žáci a studenti, děti i rodiče
děkují a přejí hodně dalších sil do nekonečného boje 
s nevědomostí. Následující příspěvek je hezkým podě-
kováním nejen učitelům jmenovaným v dopise. Vše nej-
lepší přejeme a děkujeme i ostatním učitelkám a učitelům
bohumínských škol.

▲ Také letos, stejně jako loni (viz foto), budou vyhlášeni nejlepší peda-
gogové buhumínských škol na slavnostním večeru Bohumínský Amos.

Foto: František Krejzek
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▲ Ministr pro místní rozvoj Radko Martínek navštívil 9. března Bohumín. Prohlédl si bývalý hotelový dům 
a Penzion ve věži. Oba objekty souvisejí s dotací tohoto ministerstva našemu městu. Na »hotelový dům« jsme 
o dotaci teprve požádali, na Penzion ve věži jsme již dotaci obdrželi. Foto: Lucie Balcarová

učitelům
né, že je to dobrá žena se zlatým
srdcem, bijícím pro všechno
živé. Má neuvěřitelnou schop-
nost empatie, postaví se za
člověka a podá mu pomocnou
ruku dřív, než ji o to požádá.
Vyslechne, poradí a rozumí za
všech okolností. Mohu říci, že
mám nejlepší třídní učitelku
pod sluncem. Velmi si jí za
všechno, co pro mě dělá, vážím
a mám ji ráda.

Mé poděkování se rovněž 
vztahuje i k ostatním vyuču-
jícím třídy VHč2 (výchovně-
humanitární činnost). Berou
mě takovou, jaká skutečně jsem,
každého si vážím za něco jiné-
ho. Ráda bych všem předala
symbolickou kytičku ke Dni
učitelů 28. března a od srdce
popřála vše nejlepší. Zároveň 
zdravím i své bývalé učitele ze
Základní školy na ul. Čs. ar-
mády.

Gabriela SEDMIDUBSKÁ

Pět měsíců je poměrně dlou-
há doba. Určitě jste se tímto
problémem dále velmi důklad-
ně a zodpovědně zabýval. Rád
bych Vám nyní touto cestou
položil několik nesmělých otá-
zek. Nesmělých, protože k po-
slanci a zmocněnci pro lidská
práva vzhlíží našinec s posvát-
nou úctou. 

Tedy, vážený pane poslanče,
podnikl jste od své návštěvy
nějaké smysluplné kroky? Po-
dal jste nějaké legislativní ná-
vrhy, které by dlouhodobě a sys-
témově pomohly obcím řešit
obdobné situace? Zajímal jste

se znovu o další osudy čtyř ro-
din, které zůstaly protiprávně 
a za vaší morální podpory v ži-
votu nebezpečné ubytovně a ris-
kovaly životy a zdraví dospělých
i dětí, když odmítaly opakované
nabídky obdobného ubytování,
které jim nad rámec svých
povinností město nabízelo? 

Pomohl jste jim snad finanč-
ně ve splácení nemalých nákla-
dů, které jim v souvislosti s tím-
to neoprávněným pobytem
vznikly? Možná čekáte až na
konečné vyúčtování a pak se to
chystáte udělat. Nebo jste jim
dokonce pomohl najít vhodné

ubytování Vy sám nebo něk-
terý z dalších návštěvníků?
Zajímal jste se snad o problémy
v okolí žijících obyvatel města,
kteří byli dlouhodobě obtěžová-
ni hlukem a odpadky pohazova-
nými v blízkosti jejich bydliště? 

Jste snad jako poslanec spo-
kojen s délkou soudního řízení,
jehož výsledkem by mělo být de-
finitivní právní dořešení stavu,
kdy někdo v rozporu se smlou-
vou zůstane po dobu několika
měsíců v hotelu? Cítíte spolu 
s námi tuto spoluodpovědnost
soudů za škody, které městu 
a tedy daňovým poplatníkům
vznikly? Informoval jste se, v ja-
kém stavu Vaši hostitelé zane-
chali své pokoje a celý hotel
poté, kdy i z důvodu Vašeho
nátlaku byla v objektu hotelo-
vého domu zrušena ochranná
služba? Přijedete se podívat
nebo Vám máme zaslat ale-
spoň fotografie? 

Věřil byste tomu, že Vaši
chráněnci zdevastovali hotel 
a způsobili škodu znalcem od-

hadnutou na čtvrt milionu ko-
run? Nebo si snad stejně jako
pan Kumar Vishwanathan mys-
líte, že dveře vykopli a kovové
předměty zcizili zaměstnanci
města, aby očernili přesčas
bydlící hosty?

Nechce se mi věřit, pane
poslanče, že bych měl tehdy
pravdu, když jsem předpoklá-
dal, že jakmile zhasnou světýl-
ka kamer, přestane Vás případ
zajímat a budete se věnovat
něčemu jinému, aniž byste ko-
mukoliv z nás pomohl. A� již
těmto lidem, kteří te� z důvo-
du vzniklých škod a dluhů 
opravdu nejsou v lehké situaci,
či městu a zákonům.

Obávám se však, že jsem měl
pravdu. Nu nic, čekali jsme to.
Tak se třeba někdy zastavte
podívat se na tu spouš�, kterou
po sobě zanechali. Ale pospěš-
te si. Brzy tam budou nové by-
ty. Pro ty, kteří je nezdevastují
a nebudou obtěžovat okolí. 

S pozdravem 
Petr VÍCHA, 

starosta Bohumína

Otevřený dopis poslanci Svatopluku KaráskoviOtevřený dopis poslanci Svatopluku Karáskovi
Vážený pane poslanče,
uplynulo již pět měsíců od doby, kdy jste přespal v našem

hotelovém domě v Bohumíně. Ne, nebojte se, nepíšu Vám
kvůli tomu, že jste ráno odešel bez zaplacení. Seznámil jste se
tehdy důkladně se situací v ubytovně, popsali jsme vám po-
drobně problémy, které trápí nejen naše město, a souhlasně
jste přitakal, že jsou nutné i některé změny v legislativě.
Rodiny, které v ubytovně zůstaly po vypršení řádné smlouvy
protiprávně, za podpory předběžného opatření soudu, jste
spolu s dalšími nezvanými návštěvníky potěšil zpěvem, hrou
na kytaru a jistě i dobrým slovem.
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▲ Mezi významné akce, oraganizované oddílem atletiky, patří i Běh
ulicemi města Bohumína. Letos se připravuje už jeho desátý jubilejní
ročník. Foto: Lucie Balcarová

▲ 19. března skončilo období
bruslení a zimní stadion se během
několika týdnů promění na letní
sportoviště. Foto: archiv

Bohumínská atletika má dobré výsledky
Atletická halová sezóna

pomalu končí, a tak se náš
oddíl atletiky chce prezento-
vat svými dobrými výsledky. 

V přeboru Moravskoslez-

ského kraje žactva se na před-

ních medailových postech

umístil na prvním místě ze 

starších žáků Ladislav Svo-

boda (ročník 1994) ve skoku

vysokém výkonem 167 cm.

Mezi mladšími žáky si výborně

vedli druhý ve skoku vysokém

(144 cm) Vojtěch Václavek

(ročník 1993), na stejném

místě se umístil Michal

Stuchlík v běhu na 60 metrů

výkonem 8,74 s. Bronzoví

skončili ve skoku dalekém

(420 cm) David Staniek a ve

skoku vysokém (135 cm) a v bě-

hu na 60 metrů (8,82 s) Mario

Kroščen. Z 35 závodnic si v bě-

hu na 60 metrů pro umístění

na pátem místě doběhla Zuza-

na Němcová v čase 9,04 s (!).

Mistrovský titul získala v bě-

hu na 4 x 200 metrů štafeta ve

složení Kroščen, Václavek, Sta-

niek a Stuchlík. 

Věříme, že tito »haloví

poslové jara« vyburcují i ostat-

ní naše závodníky k dobrým

výkonům při mistrovských

soutěžích v letní sezóně na

dráze.

Zdeněk VESELÝ, 
TJ Bohumín, oddíl atletiky

O velkém zájmu svědčí fakt,
že během roku 2005 plavalo 
s Bobešem okolo 110 rodin.
Nejmenším plavcům je mnoh-
dy teprve 6 měsíců, ale díky
»plavací přípravce« pro ně ne-
ní pobyt ve vodě ničím novým.
Samozřejmě stále přibíráme 
i další plaváčky - začátečníky.
Začít můžete kdykoliv, nikdy
není pozdě. 

Pro rodiče, stále ještě váha-
jící s návštěvou, předkládám
pár ověřených faktů o pozi-

tivním vlivu plavání na dětský
organismus:

Plavání příznivě ovlivňuje 
srdečně cévní systém. Plavající
děti jsou 3x méně nemocné
než neplavající, pobyt ve vodě
má vliv na kvalitnější dýchání,
umožňuje rychlejší a kvalit-
nější pohybový vývoj, podpo-
ruje chu� k jídlu a spánku.
Seznámení s vodou chrání dítě
lépe před utonutím a připra-
vuje jej na skutečnou výuku
plavání atd.

Rodičům našich »želviček«
se snažíme vyjít vstříc dostup-
nými cenami, možností využít
zkušební lekci a slevami na 
vstupném do herny Bobeš.

Chtěla bych touto cestou
poděkovat firmě Bospor za
vstřícnou spolupráci při za-
půjčování areálu bazénu a per-
sonálu aquacentra za pěkný
přístup k našim rodičům a dě-
tem v době probíhající výuky.

Zájemcům o tuto báječnou
pohybovou aktivitu pro dě�át-
ko i rodiče podáme informace
na tel. 604 800 100 a 604 388
853 nebo na www.bobescen-
trum.cz. Těšíme se na vás.

Petra KALICHOVÁ, Bobeš

Želvičky plavou v aquacentru už rok
V únoru uplynul rok, kdy se otevřely rodičům malých

plaváčků v Bohumíně a okolí nové možnosti ve výuce
»plavání«. Bobeš organizoval kurzy plavání kojenců a dětí od
roku 2002 ve stacionáři Salome, ale teprve s otevřením aqua-
centra vyplul kurz zvaný »Želvičky« do velké vody bazénu. 

● Nový ročník 
volejbalové ligy
V tomto roce proběhne již

7. ročník oblíbené Městské vo-
lejbalové ligy. Do 15. dubna je
nutné odevzdat přihlášku, kte-
rá bude obsahovat název druž-
stva, jmenný seznam maxi-
málně dvaceti účastníků, z to-
ho minimálně dvě ženy.
Uve�te i kontaktní osobu a
telefon. Startovné je 2 500 ko-
run za družstvo. Pokud se

skládá ze studentek nebo hrá-
čů do 18 let, je startovné 1 500
korun. Bližší informace Eliáš
Blahovec, tel. 605 253 577.

● Florbalová liga 
mládeže 2006
Dům dětí a mládeže ve spo-

lupráci s oddílem florbalu 1. SC
Bohumín '98 odstartuje 23.
března Bohumínskou florba-
lovou ligu mládeže 2006. Hrát
se bude v tělocvičně DDM 
v době od 15.00 do 15.30 hod.

podle rozpisu. V družstvech
nastoupí hráči ve třech věko-
vých kategoriích ročníků 1990
až 1994 a mladší. (red)

● Nábor do volejbalu
TJ Sokol Bohumín, oddíl

volejbalu pořádá nábor chlap-
ců ve věku 12 let. Tréninky 
jsou vždy v úterý od 17.30 do
19 hodin v tělocvičně ZŠ Čs.
armády. Bližší informace podá
Eliáš Blahovec, tel. 605 253
577. (red)

krátce

výs ledky

● KUŽELKY, družstva
Družstvo A i B Sokola

Bohumín hraje v Ostravském

městském přeboru. Sokol Bo-

humín A v posledních dvou

kolech zvítězil se Sokolem

Michálkovice (16:0) a VOKD

Poruba (10:6). B družstvo

Sokola Bohumín zvítězilo 

s VOKD Poruba E (10:6) 

a Dolem Staříč B (9:7). (red)



Dnes přinášíme všem, kdo se již zapojili do
soutěže Za pokladem ze staré truhly, další
soutěžní otázky. Do 31. března se mohou
ještě přihlásit i ti, kteří tak zatím neučinili.

Přihlášky jsou k dispozici v knihovně. Soutěž
vyhlásila Městská knihovna Bohumín za me-

diální podpory bohumínských městských novin OKO a Tele-
vizního informačního kanálu Bohumín.
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Pudlovské zařízení Kanaan pomáhá

Toto centrum zahájilo svou
činnost v květnu roku 2005.
Zařízení je k dispozici v pra-
covní dny, v odpoledních hodi-
nách od 13 do 17 hodin. V roce
2005 byla denní návštěvnost
20 dětí, celkem centrum pra-
videlně navštěvovalo 85 dětí.

»Mezi hlavní cíle zařízení patří
prevence sociálně-patologických
jevů u dětí a mládeže z této lokali-
ty. O dosažení záměru usilujeme
prostřednictvím nabídky smyslu-
plného trávení volného času for-
mou zájmových klubů,« říká 
o své práci vedoucí střediska
Romana Závodská. Jsou zde 
kluby sportovní, hudební, vý-
tvarný, počítačový nebo klub
volný čas. V nabídce jsou na-
příklad výlety, procházky do

blízkého okolí. Vystoupení,
soutěže ve zpěvu, kreslení
nebo diskotance si děti při-
pravují s pomocí pracovníků
podle svého zájmu a v návaz-
nosti na oslavu různých svátků.

»Dalším cílem je motivovat
děti k pozitivnímu vztahu ke
vzdělání a návštěvě školy. Posky-
tujeme jim sociální poradenství
podle individuálních potřeb a záj-
mu prostřednictvím rad a infor-
mací adekvátních věku a osob-
nosti dítěte. Zajiš
ujeme rovněž
uspokojení základních fyziologic-
kých potřeb uživatelů při návště-
vě našeho zařízení (tj. pitný re-
žim, hygienické potřeby),« dodá-
vá Romana Závodská.

Děti, které zařízení v Pud-
lově navštěvují, rády tančí a

zpívají. Svůj talent zde mají
možnost projevit nejen mezi
sebou, ale i před publikem. 
K různým příležitostem pak
nacvičují taneční a pěvecké
vystoupení pro rodiče a pří-
buzné.

Od května 2005 uspořádalo
komunitní centrum několik či-
norodých a zájmových aktivit.
Táborový oheň hořel na jaře 
i na podzim, v září se na škol-
ním hřišti Základní školy
Bohumín-Pudlov uskutečnil
meziměstský turnaj ve fotbalu
se sdružením SKP Orlová
2005.

Nejméně pětkrát si vyšli
pracovníci centra s dětmi na
celodenní výlet. Děti a mlá-
dež, navštěvující komunitní
centrum, předvedly nacvičené
tance a písně v představení
»Pudlováček«.

V rámci zvelebování život-
ního prostředí se konal celo-

denní úklid před domy v okolí

zařízení. 

Při hezkém počasí navštěvu-

jí klienti dvakrát či třikrát týd-

ně dětské koutky ve městě,

hobby park, z toho jednou týd-

ně sportovní hřiště Základní

školy Bohumín-Pudlov. Pro

letošní rok mají již k dispozici

prostory tělocvičny této školy. 

»V roce 2005 vznikl Klub
Sluníčko, který je určen zejména
maminkám na mateřské či rodi-
čovské dovolené. Ty se mohou 
v našem zařízení podělit o své ra-
dosti i starosti a je zde prostor pro
hry s jejich malými ratolestmi,«
doplnila Romana Závodská.

František KREJZEK

Foto: Jiří Spáčil

O prvním ze dvou projektů, které realizuje Slezská diakonie
v Komunitním centru pro rodinu a dítě Bohumín na Drá-
tovenské ulici, jsme již psali. Dnes vás informujeme o nízko-
prahovém zařízení pro děti a mládež Kanaan Bohumín.

Za pokladem ze staré truhly, soutěž pro zvídavé děti 

Soutěžní otázky najdete v dět-
ském oddělení knihovny a na
všech třech pobočkách. Budou
průběžně zveřejňovány také na
www.knih-bohumin.cz, v tex-
tových zprávách Zpravodajství
T.I.K. a v jednotlivých číslech
městských novin OKO (zde 
s ohledem na čtrnáctidenní
periodicitu naleznete vždy dvě
a dvě otázky sdružené do jed-
noho čísla).

Otázka č. 5: Touto otáz-
kou zamíříme do nejstarších
dob, do pravěku. Na území

města, v jedné z městských
částí, se nacházejí dvě význam-
ná archeologická naleziště.

Napiš, kde se tato archeo-

logická naleziště nacházejí -

městskou část i bližší určení.

Popiš stručně, o čem nás in-

formují. 

Otázka č. 6: Bludné
neboli eratické balvany jsou
velké kameny, které byly
transportovány ledovcem v do-
bě čtvrtohor ze Skandinávie.
»zabloudily« na větší nebo
menší vzdálenost od místa
svého původního výskytu.
Bludné balvany najdeme ve
Slezsku a na severní Moravě,
od Javornického výběžku po
Ostravsko a Těšínsko. 

Najdou se na území našeho

města bludné balvany? Jestliže

ano, tak kde je najdeš? Vy-

jmenuj alespoň dvě místa v Bo-

humíně, kde jsou bludné bal-

vany, které slouží jako este-

tické prvky.

Otázka č. 7: Poutní mís-

ta mají charakter děkovný 

a oslavný. Většinou byla posta-

vena jako poděkování za ně-

jaký určitý zázrak pro určitou

osobu, poděkování za záchra-

nu národa, kraje, či města.

Uchovávají významné relik-

vie, památníky na místě života

nebo skonu světce, některá 

slouží jako připomínka vý-

znamné dějinné události.

Je na území Bohumína

poutní místo? Kde jej najdeme

a jak se jmenuje? Uve� celý 

a přesný název.

4. týden, 
27. března - 2. dubna

3. týden, 
20. - 26. března

Otázka č. 8: Na obrázku
je významná církevní památ-
ka. K tomuto obrazu, jemuž je
přisuzována zázračná moc, se
váže několik významných ak-
tivit, které probíhaly v roce
2004. 

Napiš celý a přesný název 
obrazu, kde je umístěn a o jaké
události se jednalo.

Městská knihovna
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Většina lidí, které jsem poz-
nal, však dýchala ne-
dostatečně. Přitom je kyslík
základní životní potřebou.
Kyslík ze vzduchu reaguje s glu-
kózou v potravě, a tím nám
dává energii. Kdo nechce
zanedbávat své zdraví, měl by
se zabývat tím, jak dýchá.

Skoro každý z nás po na-
rození dýchá správně. Sle-
dovali jste dech dětí? Při
nádechu se jim hru� jen lehce
nadzvedne, ale rozšíří se dolní
žebra a bříško vyráží vpřed. Při
výdechu probíhá vše opačně.
To je normální dýchání. Říká
se mu břišní, brániční. Sledu-
jeme-li dospělé, břicho se jim
pohybuje minimálně. Zvedají
se a klesají prsa, při rozčilení 
i ramena. Tento způsob je na-
zýván hrudním. Kde nastala
chyba? Většinou v našem ci-
tovém aparátu. Problém za-
číná v dětství příkazem »Pře-
staň řvát!«. Dítě pláč zastaví
zadržením dechu. Ale potla-

čování citů a emocí vede ke 
svalovému napětí, které ome-
zuje dýchání. Věkem se při-
dává stres, svalové napětí ros-
te. Místo abychom své city
vyjádřili, potlačujeme je. Tím
omezujeme dýchání a postup-
ně získáme špatné dýchací ná-
vyky. Povrchním dýcháním
nedodáme tělu dostatek kys-
líku, což se projeví nedostat-
kem energie, bolestmi hlavy,
zhoršením koncentrace a pa-
měti, nespavosti, ztrátou sebe-
důvěry a zájmu o sex. Po-
stupně dochází k »nastar-
tování« onemocnění v těch
orgánech těla, které mají ne-
dostatek energie v buňkách.
Staré čínské přísloví praví:
»Ten, kdo ovládne dýchání,
může chodit po písku, aniž by
zanechal stopy.« 

Hrudním dýcháním vpra-
víme rychlou injekci kyslíku
do krve. Je to obvyklý způsob
dýchání při tělesném pohybu,
a při strachu v krizových situ-

acích. Dech je krátký a mělký,
s důrazem na vdech a tělo na
něj odpovídá celkovým stre-
sem a zvýšeným svalovým na-
pětím. Naopak brániční dý-
chání by mělo být normálním
přirozeným dýcháním. Při něm
se nepoužívají žeberní svaly,
ale bránice, která se při ná-
dechu smrští a tím vzdouvá
břicho. Při výdechu se uvolní a
vklene do hrudníku. Je účin-
nější než hrudní dýchání, pro-
tože dodává tělu více kyslíku 
a přispívá k relaxaci. Bránič-
nímu dýchání, které zvládají
děti automaticky, se dospělý
většinou musí zcela uvědomě-
le znovu učit. Takovým jsem 
k dispozici ve své poradně. 
S metodikou ozdravného en-
dogenního dýchání pomocí
Frolovova trenažeru seznamu-
je také neziskový »Vysokohor-
ský klub Delfín« v Ostravě-
Vítkovicích.

Do běžného života bychom
měli zavést relaxaci a před-
cházet tak stresovým situacím.
Nejlepším způsobem je něko-
likrát denně věnovat pár mi-
nut břišnímu dýchání. Za-
čněme ráno. Po probuzení
ještě pět až osm minut ležíme

na zádech se zavřenýma oči-
ma, nohy mírně rozkročené,
hlava, krk a záda v přímce,
ruku na břiše (pro kontrolu je-
ho pohybu) a dýcháme brá-
nicí. Také v průběhu dne mů-
žeme vědomým bráničním dý-
cháním dodat tělu energii nebo
se zbavit napětí. Potřebujeme-
li dodat energii (třeba při 
dlouhé jízdě autem) otevřeme
okno, zhluboka se nosem na-
dechneme do břicha, pak po-
malu naplňujeme plíce. Za-
držíme dech (10 sekund) a pak
stejně dlouho vydechujeme.
Nejprve z plic, postupně z bři-
cha, které se pomalu propadá.
Hluboký nádech a výdech
opakujeme několikrát po sobě.
Naopak pro uvolnění - třeba
po nepříjemném jednání v kan-
celáři - otevřeme okno, uvol-
níme oděv, pohodlně se usa-
díme a několik minut relaxu-
jeme. Nadechneme se na 5
sekund, zadržíme dech (cca 10
sek.) a dlouze (cca 15 sek.) vy-
dechneme. Díky těmto tech-
nikám dokážeme být klidní
nebo aktivní podle potřeby.

Příště: Zanedbávat pitný
režim se nevyplácí.

Jaromír HRBÁČ, masér

Nebraňme tělu nastartovat samoléčebné procesy
Alternativní metody péče o zdraví (3.)Dnešní čás seriálu začneme dýcháním, 

kterým dodáváme do plic zásobu vzduchu, 
z něhož se pak vstřebává kyslík do krve a roz-
vádí do všech tkání. Výdechem se organizmus
zbavuje odpadových plynů a snižuje se tak je-
ho kyselost. Tento proces probíhá automa-
ticky, nikdo se nad ním nezamýšlí. 

Student Cyber Games je

akce zaměřená na studenty

středních škol, kteří se zabýva-

jí hraním počítačových her a

chtějí si změřit své síly s ostat-

ními. Jedná se vlastně o mis-

trovství škol v počítačových

hrách. Letos probíhá již třetí

ročník, poprvé však celore-

publikový.

Kromě toho jde také o jednu

z největších akcí zaměřených

na hraní počítačových her. Pro

školní rok 2005/2006 je oče-

kávané číslo 2000 soutěžících

studentů.

Mezi pořadateli je několik
významných škol v regionech.
Je to například Smíchovská
střední průmyslová škola Pra-
ha, známá svou propracova-
nou komplexní spoluprací 
s důležitými firmami v oboru
IT, dále Říčanské gymnázium
OpenGate, zřejmě jediná ško-
la anglosaského soukromého
typu v ČR, uherskohradiš�ská
škola MESIT známá přípra-
vou pracovníků pro letecký
průmysl či Gymnázium Fran-
tiška Živného v Bohumíně.

Vše vypukne 30. března
prvním oblastním kolem 

a bude zakončeno 28. dubna

velkým finále. 

Ročník 2005/2006 bude

opět ve znamení strategie 

a logického myšlení. Pro svoji

velkou oblíbenost, nepřekona-

telnou »hratelnost« a obrov-

ské možnosti uplatnění růz-

ných strategií a nápaditostí by-

la pro letošní turnaj vybrána 

strategická hra StarCraft:

Broodwar.

Na rozdíl od klasických stře-

doškolských her jsou kromě

uznání, prestiže a cti stu-

dentské kyberhry štědře doto-

vány cenami a dárky v celkové

hodnotě více jak 100 000 ko-

run. Je tomu tak zejména díky

jeho sponzorským partnerům.
(red)

Počítačové hry na našem gymnáziu
Občanské sdružení Student Cyber Games ve spolupráci 

s 60 pořadatelskými školami z celé ČR, s partnery akce a se
záštitou Ministerstva informatiky ČR vyhlašuje každoročně 
studentské kyberhry - Student Cyber Games.

● Mateřská škola 
Na Pískách srdečně
zve k návštěvě
Mateřská škola v Bohu-

míně-Záblatí, Na Pískách 70
zve na Den otevřených dveří
v mateřské škole. Uskuteční
se 6. dubna od 7.30 do 16
hodin.

Dozvíte se, co může mateř-
ská škola nabídnout vám a va-
šim dětem. Pro děti je při-
pravena účast v běžném pro-
gramu mateřské školy. Pro
rodiče v 10 a ve 14 hodin infor-
mace o mateřské škole, jejím
programu a zákonných nor-
mách, o předškolním vzdě-
lávání. V 15 hodin začne bese-
da na téma »Vaše dítě a ma-
teřská škola«.

Srdečně zveme rodiče i nej-
menší předškolní děti. 

Dana ŠÍMOVÁ, 
MŠ Na Pískách
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Proto navrhujeme takové
vzájemně provázané změny
daňového, důchodového a so-
ciálního systému, které přine-
sou všem lidem vyšší čisté
příjmy a omezí vliv a moc stát-
ní byrokracie. 

Moderní daňový systém
ČSSD minus:

● Daňový systém je stále
složitější a nepřehlednější. 

● Daňové předpisy narostly
za vlád ČSSD z 10 tisíc stran
na 44 tisíc stran.

● Oproti předvolebním sli-
bům socialisté zvýšili daně 
a vzali lidem tisíce korun. Loni

stouply roční
náklady rodin
s dětmi o 8500 korun, letos 
stoupnou o další 4000 korun.

ODS plus

● Navrhujeme výrazné zjed-
nodušení a snížení daní, za-
ložené na bázi jednotné a rov-
né daně.

● Lidé s nižšími příjmy ne-
budou platit žádné daně, všem
ostatním stoupne měsíční čis-
tý příjem.

● Rovná daň není experi-
ment, úspěšně funguje ve stále
větším počtu evropských zemí.
Je spravedlivá a je doporu-

čována domácími i zahraniční-
mi experty. 

Chcete vědět, kolik vyděláte
s ODS po jejím vítězství ve
volbách?

Spočítejte si,
o kolik vzros-
tou Vaše čisté

příjmy při realizaci daňového
systému podle našeho návrhu.
Na naší daňové kalkulačce 
snadno zjistíte, jak bude vypa-
dat Vaše výplatní páska,
pokud budete volit ODS. Pro
názornost několik vybraných
příkladů:

● Kvalifikovaný dělník s hru-
bým měsíčním příjmem 18 000
Kč získá ročně 20 900 Kč
navíc.

● Bezdětná zdravotní sestra
s hrubým měsíčním příjmem
15 000 Kč získá ročně 21 400
Kč navíc.

Občanská demokratická strana přináší PLUS pro každého

pol i t ika

● Rodina se třemi dětmi 
a s celkovým hrubým měsíč-
ním příjmem 18 000 Kč získá
ročně 66 700 Kč navíc.

● Každý současný důchodce
získá ročně 12 000 Kč navíc.

Toto vše a hodně dalších in-

formací zjistíte rychle, jedno-

duše a snadno na www.ods.cz.

Citovali jsme z volebního

programu Občanské demokra-

tické strany »Modrá šance«.

Navštivte nás v naší volební

kanceláři ODS v Bohumíně 

a dozvíte se více!

Najdete nás na adrese

Studentská 598 (společný 

vchod s Českou pojiš�ovnou),

v úterý od 15 do 17 hodin a ve

čtvrtek od 10 do 12 hodin.

Kamil DROBEK, 
předseda MS ODS

Současný daňový, důchodový a sociální systém neodpovídá
potřebám a rizikům současnosti ani budoucnosti. Socialisté
podporují model, ve kterém stát vybírá vysoké daně a odvody
(a tyto naše patří k nejvyšším na světě). Rozdělují je pak podle
svých zájmů a posilují tak vliv státu nad našimi životy. ODS je
naopak pevně přesvědčena, že lidé jsou moudřejší a odpověd-
nější než stát a umí lépe naložit se svými penězi. 

Smutným faktem je to, že
bitva o peníze je zahalována
do proklamované »péče o pa-
cienta«, když ve skutečnosti je
občan-pacient rukojmím v ko-
lotoči velkého byznysu. Není
zarážející, že na ministerstvu
zdravotnictví se za uplynulé
roky vystřídalo nejvíce minis-
trů? Že každý z nich byl po ná-
stupu do funkce v krátké době
vystaven kampani za odstou-
pení a že byl skutečně odvolán?

Není přece možné, aby všich-
ni ti ministři byli nekompe-
tentní a neschopní řídit resort,
nebo byli dokonce nepoctiví.
Většina z nich nebyla ochotna
podřídit se tlakům lobistických
skupin a museli odejít.

Jde o velké peníze, které
platíme my všichni, a nejvíce
ti, kteří jsou zdravotně posti-

ženi a pro zá-
chranu zdraví
a života musí
obětovat stále větší částky, 
i když jim pak tyto prostředky
schází na všechno ostatní,
včetně živobytí. Jenom pro
ilustraci: výrobce léků Zenti-
va, jejíž reklamu k »péči o
zdraví« vidíte denně v televizi,
dosáhla v minulém roce zisku
téměř 2 miliard korun při trž-
bách 12 miliard. To je daleko
větší ziskovost, než je prů-
měrná ziskovost výrobního
sektoru republiky.

Další příklad: největší di-
stributor léků, Phoenix, který
je německou společností z
Mannheimu a obhospodařuje
u nás 40 % trhu s léky, měl 
v loňském roce v ČR obrat 20
miliard korun. A jsou tady

další, kteří obchodují a jistě
nikoliv se ztrátou. Pravicové 
strany usilují stále razantněji 
o co nejširší privatizaci ve zdra-
votnictví. Netají se snahou 
o převod většiny nemocnic na
akciové nebo obchodní spo-

lečnosti. Ne-
tají se snahou
zvyšování spo-

luúčasti pacientů na léčbě a do-
konce aby pacient rozhodl o ná-
kladech na své léčení podle
svých finančních možností.

KSČM zařadila ve svém vo-
lebním programu péči o zdraví
mezi prvořadé úkoly. Péče 
o zdraví nemůže být zbožím!
Jsme proti rozlišování pacien-
tů podle majetku a odmítáme
růst finanční spoluúčasti pa-
cienta na léčbě. Budeme pro-
sazovat vytvoření efektivní
sítě zdravotnických zařízení 
v krajích a obcích, provozo-
vaných na principu veřejných
neziskových organizací. 

Avšak řešit tyto každodenní
problémy a starosti lidí ne-
můžeme bez vaší pomoci. 

Ve zdravotnictví jde především o kšeft

pol i t ika

V nadcházejících volbách jde
o hodně. Jedině dostatečně sil-
ná skupina komunistických
poslanců v Parlamentu České
republiky může dosáhnout
úspěchu při prosazovaní naše-
ho programu.

Obracíme se hlavně na vás,
neprivilegované, na ty, kteří
žijí od výplaty k výplatě, od
důchodu k důchodu, na vás, 
kteří žijete na nedostatečných
podporách, obracíme se na ty
dvě třetiny zaměstnanců, kteří
nepobírají zdaleka ani tu stati-
sticky deklarovanou průměr-
nou mzdu 19 000 korun.
Jestliže svou neúčastí ve vol-
bách, nebo nepodpořením le-
vice umožníte zvítězit ODS,
dáte tím volnou ruku k likvi-
daci zbytků sociálního státu.
Nepřipus�te, aby zisk byl
hlavním měřítkem zdravotní
péče, aby se zdraví občanů sta-
lo zboží.

Přij�te k volbám a dejte hlas
KSČM, která hájí vaše zájmy.

Miroslav ULMANN, 
ZO KSČM č. 93

Neustálé krizové situace ve zdravotnictví, které se v poslední
době vystupňovaly v protestní akce zastánců privatizovaného
zdravotnictví, by měly být pro občana varující, neboť ukazují,
že zesilují tlaky přesunout co nejvíce prostředků z veřejného
pojištění a veřejných rozpočtů do soukromých organizací 
a firem. A že jde o co se rvát, dokazuje těch 200 miliard ko-
run, které za rok vtečou do zdravotnictví z veřejných zdrojů.

Rovná daň není experiment

Příspěvky politických stran nejsou redigovány.
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Blahopřání - jubilea

�

Dne 20. března

oslavila krásné 

jubileum 50 let 

paní 

Mgr. Jarmila

RÁCOVÁ.

Do dalších let vše nejlepší, hodně zdraví,

štěstí a úspěchů v práci 

i v osobním životě přejí 

synové Josef a Vlastimil 

a přítel Dominik.

�

�

Dne 26.3.2006

se dožívá krásného

životního jubilea 

80 let 

paní Gertruda
CZUJOVÁ
z Bohumína. 

Do dalších let 
Ti přejeme, naše milovaná maminko,
babičko a prababičko, hlavně pevné 

zdravíčko. K tomu hodně štěstí, pohody
a elánu do dalších let. 

Za celou rodinu ze srdce blahopřejí 
dcery Alena a Krista. 

Dne 22. března 2006

oslavil 

své životní

jubileum 75 let 

pan Ludvík

JANÍČEK 
z Vrbice. 

Hodně štěstí, zdraví a životní pohody 

do dalších let 

Ti ze srdce přejí 

vnučky Lenka a Petra.

Pro zdravotně postižené občany na-
bízíme 20hodinové kurzy práce s osobním
počítačem, včetně počítačů s hlasovým
výstupem a rekvalifikační kurzy na počí-
tačích pro zdravotně postižené uchazeče 
o pracovní místo. V rámci volnočasových
aktivit nabízíme možnost od jara se účast-
nit hipoterapie na koních a plavání pro
těžce zrakově postižené klienty. Každý
měsíc organizujeme přednášky a besedy
pro naše klienty, v průběhu roku plánu-
jeme návštěvu ZOO Ostrava s průvod-
cem, poznávací výlet po Karviné a okolí,
grilování, soutěže, turistické výlety a další
aktivity. 

V roce 2006 budou organizovány rov-
něž minimálně dva rekondiční pobyty pro
lidi se zrakovým postižením. Pro zrakově
postižené děti připravujeme Den dětí 

a hledáme sponzory pro financování hipo-
terapie pro tyto děti. Veškeré služby
poskytujeme bezplatně a nabízíme mož-
nost zakoupení drobných lup i náročných
kompenzačních pomůcek přímo v našich
prostorách. 

Pokud Vás tento článek oslovil, jste 
zdravotně postižený člověk a máte zájem
stát se naším klientem, zavolejte nám na
tel. číslo 596 311 177. 

Hledáme sponzory a dárce, kteří by byli
ochotni podpořit volnočasové aktivity
nevidomých dětí i dospělých. Příspěvky
můžete zasílat na bankovní konto:
1727512319/0800 nebo předat osobně na
adrese U Svobodáren 1300, Karviná -
Nové Město.

Martina HRABCOVÁ, 
TyfloCentrum ČR

hlášení výsledků jejího čtvrtého roč-
níku proběhlo 9. března v Domě dětí a
mládeže.

V soutěžní kategorii »Internetová strán-
ka« bylo přihlášeno celkem 12 prací, které
posuzovala porota po stránce grafického
zpracování, nápaditosti a funkčnosti. 

Výsledky soutěžní kategorie »Interne-
tová stránka«:

1. místo: Jan Valuštík 
2. místo: Samir Lepara 
3. místo: David Worek 
4. místo: Tomáš Porwolík 
5. místo: Jiří Warmuž
Odkazy na vítězné stránky soutěžících

můžete nalézt na oficiálních stránkách
knihovny (www.knih-boh.cz) či Domu
dětí a mládeže (www.ddmbohumin.wz.cz).

(vyr)

● Pošta mění provozní hodiny
S účinností od 1. dubna 2006 dochází ke

změně úředních hodin pro veřejnost 

u pošty Bohumín 2 ve Starém Bohumíně.

Pošta bude otevřena v pracovní dny od 8

do 9 hodin a od 13 do 15 hodin.

(red)

● Vyhlášení konečných 
výsledků soutěže Webík
Soutěž o nejlepší internetovou strán-

ku či animaci »Webík« každoročně od
listopadu pořádá Dům dětí a mládeže
společně s Městskou knihovnou. Vy-

krátce

● Poděkování Bohumínskému
městskému servisu
Chtěla bych se také připojit k poděko-

vání pana Kita (OKO č. 4) pracovníkům
BM servisu, a.s. Měla jsem stejné prob-
lémy s dodávkou teplé vody. Poruchu jsem
nahlásila bytové techničce paní Mitkové 
v pondělí a další pondělí byl problém
odstraněn díky dobře odvedené práci in-
stalatérů Balarina a Wajdy. Všem děkuji
za vstřícnost a rychlé a kvalitní řešení
problému. Marie VYKYDALOVÁ

Jak vám může pomoci TyfloCentrum
Obecně prospěšná společnost TyfloCentrum v Karviné pracuje pro nevidomé 

a jinak handicapované občany a také se zajímá o děti, které ztratily nebo postupně
ztrácejí zrak. Pro stávající i nové klienty nabízíme sociálněprávní poradenství 
a široký výběr pomůcek pro kompenzaci zraku.

Pochvala bohumínské nemocnici
Nedávno jsem na TIKu sledovala slavnostní otevření Oddělení ambulanční in-

fuzní léčby v bohumínské nemocnici. Netušila jsem, že úmorné bolesti páteře mne
zakrátko přivedou právě sem. Člověk (dovoluji si soudit podle sebe) přichází do
nemocničních prostor s určitými obavami, strachem, vnitřním chvěním... Zbytečně!
Uvítá vás příjemné prostředí. Ochotné a milé sestřičky nešetří úsměvem, radou ani
humorem. Profesionálně napíchnou žílu, o které jsem byla přesvědčena, že jsem ji
určitě nechala doma na nočním stolku. Když jen zavzdychám, že včerejší píchnutí mě
bolí, sestřička mi přiloží chladící fáč. Než vám příděl nakape do nemocného tělíčka,
můžete sledovat televizi nebo klábosit se »spolucucajícími« sousedy. Nikdo se nedur-
dí, když vám v kapse začne pípat mobil. Sestřička několikrát zkontroluje, jak vaše
»nasávání« probíhá. Nechci, aby to znělo jako rouhání, ale docela se mi to moje maro-
dění líbilo! Tak se nebojte, až vás lékař pošle na »kapačky«. Máte se na co těšit!

Helena ČERVENKOVÁ
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Čas plyne, 
vzpomínka zůstává. 

Dne 28. března 

2006 vzpomeneme 

7. smutné výročí, 

kdy nás navždy opustil

drahý manžel, tatínek,

tchán, dědeček a strýc

pan Rudolf ŠRÁMEK.

26. dubna by se dožil 81 let. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka,

syn s rodinou a neteř.

To, že se rána zahojí, 
je jen zdání, 

v srdci zůstává 
bolest a vzpomínání. 

Dne 20.3.2006 

jsme vzpomněli 

10. výročí, kdy nás

navždy opustil

pan Blahomír ZÁLEŠÁK. 

S láskou a úctou stále vzpomínají 

manželka Hilda a synové Pavel, Karel 

a Blahomír s rodinami.

Kdo Tě znal, 
ten si vzpomene, 
kdo Tě měl rád, 

nezapomene.

�
Dne 31. března 2006

vzpomeneme 4. výročí

úmrtí mého manžela

pana Leoše NAWRATA. 

S láskou a úctou vzpomíná 

manželka s rodinou.

S hlubokou lítostí 

jsme se 20. března 

naposledy rozloučili 

s naší dlouholetou 

kolegyní 

paní Evou 

JURCZYKOVOU 

ze sociálního odboru Městského úřadu 

v Bohumíně. 

Evo, budeme na Tebe vzpomínat jako na 

klidnou, stále ochotnou a milou kamarádku.

Spoluzaměstnanci z městského úřadu.

Kdo Tě znal, 
ten si vzpomene, 
kdo Tě měl rád, 

nezapomene.
�

Dne 30. března 2006

vzpomeneme 

1. smutné výročí úmrtí

naší drahé maminky

Ludmily ĎURIŠOVÉ.

Nikdy nezapomeneme. 

Syn Jiří a dcery Andrea, Pavla a Renata.

To, že se rána zahojí, je
jen zdání, v srdci zůstává

bolest a vzpomínání. 

Dne 2. dubna 2006 

již uplyne 10 let, 

kdy nás opustil 

náš milovaný manžel,

otec, dědeček 

a pradědeček 

pan Miroslav WRUBEL 
ze Záblatí.

Stále vzpomínají manželka, 

dcery a syn s rodinami.

To, že se rána zahojí,
je jen zdání, 

v srdci však zůstává
bolest a vzpomínání. 

Dne 3. dubna

uplyne 4. výročí, 

kdy mě opustil 

bez slůvka rozloučení

můj tatínek 

pan Jan REPECKÝ. 

Stále vzpomíná a nikdy nezapomene 

syn Daniel Repecký.

Vzpomínky - úmrtí

Měl jsem Vás všechny rád,
chtělo se mi žít, 

přišla však nemoc zlá, 
já musel odejít.

Dne 23. března

vzpomínáme 

1. smutné výročí úmrtí

pana Josefa NOVÁKA.
Kdo jste ho znali a měli rádi, 

věnujte mu prosím tichou vzpomínku. 

S láskou a úctou vzpomíná 

manželka Zdeňka, syn Antonín s rodinou 

a syn Milan.

Kdo byl milován, 
není zapomenut.

�
Dne 22.3.2006 

by oslavila 80 let 

naše milovaná 

maminka, babička 

a prababička 

paní Věra ŠINDLEROVÁ. 

Současně vzpomeneme

27.3.2006 

2. smutné výročí, 

kdy nás navždy opustil

náš vroucně milovaný

a nenahraditelný

tatínek, dědeček 

a pradědeček 

pan Zdeněk ŠINDLER. 

S láskou a úctou vzpomínají 

a nikdy nezapomenou 

dcera Jana s rodinou, syn Sva�a s rodinou 

a vnuk Kamil s rodinou.

Příjem inzerce do Společenské kroniky pro OKO č. 7, které vyjde 6. dubna, končí 29. března.

● Koncert skupiny Poutníci
Do Bohumína zavítá legenda hrající

bluegrass a country - Poutníci. V jejich
skoro dvouhodinovém vystoupení se ob-
jeví průřez 25leté tvorby. Vystoupení této
kapely si můžete přijít vychutnat 30. břez-
na v 19 hodin do kinosálu K.A.R.
Vstupné je 100 Kč. Předprodej vstupenek
v pokladně kina K.A.R. Informace na tel.:
596 012 124. (kar)

● Velikonoční sbírka ADRA
Humanitární organizace ADRA po-

řádá jako každoročně Velikonoční 
sbírku. V Bohumíně jí budou zajišťovat
studenti ve dnech 5. a 6. dubna. Sbírka

probíhá ve 120 městech celé republiky 

a její výnos je rozdělován na sociální pro-

jekty v České republice, na zahraniční hu-

manitární projekty a na Fond pro naléha-

vé krizové situace. Studenti budou mít na

sobě trička s logem ADRA a visačku se

svým jménem. (red)

krátce



18 Inzerce, programy, pozvánky číslo 6/2006

● 23.3. Klub kojících ma-
minek. Centrum Bobeš, 16.30
hod.

● 23.3. Sokol Bohumín "B" -
Sokol Dobroslavice "B". Měst-
ská soutěž v kuželkách, ku-
želna TJ Sokol Bohumín,
16.30 hod.

● 23.3. F. Lehár: Paganini.
Zájezd do divadla J. Myrona
na klasickou operetu. Odjezd
v 18.15 hod. od knihovny.

● 24.3. Klub tatínků. Rodin-
né centrum Slůně, 15.00 hod.

● 24.3. Pár řádků pro
Tebe. Večer s brněnským bás-
níkem Petrem Moučkou. Sa-
lón Maryška, 18.00 hod.

● 25.3. Okolím Bašky do
Pržna. Pěší turistika - 10 km.

● 25.3. BC Bohumín - BC
Ostrava. Billiard - 1. liga B.
Herna TJ Billiard Clubu,
10.00 hod.

● 25.3. Keramický klub.
Keramická dílna DDM, 14 - 16
hod.

● 28.3. Naučnou stezkou
Stará Bělá. Pěší turistika, 10
km.

● 30.3. Veselé zpívání u kla-
víru. Hodinka plná písniček a
tanečků. Rodinné centrum
Slůně, 10.00 hod.

● 30.3. První lžička. O pře-
chodu z kojení na smíšenou 
stravu. Centrum Bobeš, 16.00
hod.

● 30.3. Sokol Bohumín "A" -
SKK "C". Městský přebor 
v kuželkách, kuželna TJ
Sokol Bohumín, 16.30 hod.

● 30.3. Islám a křesťanství.
Přednáší Jan Morávka, evan-
gelická fara, 18.00 hod.

● 30.3. Harmonizace vzta-
hů v rodině. Umění meditace.
Přednášejí manželé Hubáčko-
vi. Salón Maryška, 18.00 hod.

● 30.3. Poutníci. Koncert
legendární bluegrassové a
country skupiny. Sál kina
K.A.R, 19.00 hod.

Kam v Bohumíně?

Program kina 22. 3. - 6.4.

■ Čtvrtek 22.3. v 19.00 hod.
filmový klub Kloub! Sloní
muž. Film VB, s titulky.

■ Pátek 24.3. v 17.00 hod.
King Kong. Dobrodružný
film USA, s titulky.

■ Sobota 25. - neděle 26.3. v
19.00 hod. Důkaz. Drama
USA, s titulky.

■ Pátek 31.3. v 16.00 hod.
Harry Potter a Ohnivý po-
hár. Film USA, v českém znění.

■ Pátek 31.3., pondělí 3. -
čtvrtek 6.4., 10.00 - 12.00
hod., 14.00 - 16.00 hod. Jaro

ťuká na dveře. Výstava vý-
tvarných prací dětí z bo-
humínských MŠ.

■ Sobota 1. - neděle 2.4. 
v 19.00 hod. Hooligans. Krimi-
nální drama USA/VB, s titulky.

■ Úterý 4.4. v 18.00 hod.
Koncert Cimbál jak ho ne-
známe.

■ Středa 5.4. v 15.00 hod.
Bohumínský Amos.

■ Čtvrtek 6.4. v 19.00 hod.
Filmový klub Kloub! Kafe 
a cigára. Povídkový film USA,
s titulky.

● Prodám dívčí kolo 24, 
staré 2 roky, cena 1 700 Kč, 
✆ 775 214 639.

● Prodám dr. byt 3+1, cena
dohodou. ✆ 739 107 917.

● Vyměním st. 1+1 v Ostra-
vě na ul. Muglinovské za po-
dobný v Bohumíně. Byt je po
rekonstr. ✆ 737 561 369.

● Koupím dr. byt 1+1, 2+1
v Bohumíně. Jen nízká zástav-
ba, ✆ 605 244 649.

● Koupím garáž, lokalizace
Bohumín. ✆ 608 637 683.

● Vyměním st. byt 3+1 za
2+1, 2+0, jen vážní zájemci.
✆ 603 720 171.

● Doučím němčinu (kon-
verzace+gramatika), ✆ 732
735 209, volejte večer.

● Pronájem kanceláře 
v centru Bohumína, parko-
vání zajištěno, cena dohodou,
✆ 602 424 387.

● Koupím byt v Bohumíně
v jakékoliv lokalitě. Prosím vo-
lejte 723 601 136, RK nevolat.

● Finanční poradce Česko-
moravské stavební spořitelny
přijme spolupracovníky do své
obchodní sítě. Oblast staveb-
ního spoření, úvěrů, penzijní-
ho připojištění a podílových
fondů. Zázemí největší staveb-
ní spořitelny, kanceláře a kme-
ne klientů. ✆ 604 576 461.

● Koupím RD v Rychvaldě,
Bohumíně, Orlové, popř. 
v Dolní Lutyni. Prosím, na-
bídněte. ✆ 724 620 130.

● Koupím RD v Bohumíně
a okolí, platba ihned v ho-
tovosti. ✆ 608 370 379.

● Koupím dr. byt v Bohu-
míně, popř. v os. vlastnictví.
✆ 606 710 464.

● Koupím byt v Bohumíně,
platím hotově, i zadlužený. 
✆ 775 370 371.

● Podlahářstí VOK - po-
kládka podlahových krytin dle
vašeho výběru a přání. 
✆ 604 265 861.

● Nevíte si rady s počíta-
čem? Případně vám v něm ně-
co nefunguje tak, jak chcete?
Potřebujete ho vylepšit? Opra-
vit? Nebo postavit nový? Se-
stavíme vám PC podle vašich
finančních možností. Odviro-
vání, instalace, zapojení, ser-
vis, poradenství, to vše levně,
profesionálně. ✆ 732 360 640.

● Nabízím doučování z ma-
tematiky. Mgr. Hana Svá-
rovská, ✆ 596 031 214.

● Studio Styl hledá kosme-
tičku, pedikérku a paní na neh-
tovou modeláž. ✆ 776 344 801.

● Vyměním městský byt
3+1 na ul. Bezručově za byt 2+1
v Bohumíně. ✆ 731 577 324.

● Pronajmu kancelář 
v centru Bohumína, ✆ 736
640 488.

● Pronajmu byt 0+1 a 1/2
RD v Nové Vsi u Bohumína -
2+1. ✆ 603 844 693.

● Prodám pole v D. Lutyni,
Pod Borkem, 1 800 m2, levně
✆ 596 546 893.

● Vyměním 1+1 v Ostravě-
Jih, plast. okna za 2+1, 3+1 
v Bohumíně, ✆ 731 152 651.

● Koupím garáž na Šuny-
chelské nebo Mírové ulici.
Platba hotově. ✆ 605 707 907.

inzerce

Bohumínský Amos
Ve středu 5. dubna od 15 hodin budou v kinosále

K.A.R. oceněni bohumínští učitelé a pracovníci škol 
v rámci tradiční ankety Bohumínský Amos.

Město Bohumín jim jako poděkování věnuje hudební
pořad Světem muzikálů. V podání brněnských herců a zpě-
váků M. Šalamounové, L. Michny, V. Dingy aj. zazní v hu-
debním večeru melodie z muzikálů Mrazík, Vlasy, Pomáda,
Kleopatra, Johanka z Arku, Rebelové, Bídníci. (red)

Zhruba v hodinovém kon-
certu uslyšíme zajímavý ná-
stroj - cimbál, který nám před-
staví mladý talentovaný hu-
debník Daniel Skála. Vystu-
doval konzervatoř P. J. Vejva-
novského v Kroměříži, dále 
studoval na Lisztově akademii
v Budapešti, získal nejedno 

ocenění na mezinárodních
festivalech, vystupoval nejen
u nás, ale i v zahraničí. V jeho
podání zazní skladby od J. S.
Bacha, L. S. Weisla, L. Janáč-
ka, ale i současných sklada-
telů. Vstupné 50 Kč. Před-
prodej vstupenek pokladna ki-
na K.A.R. (kar)

Premiéra koncertu 
Cimbál jak ho neznáme

Ojedinělý koncert vás čeká 4. dubna v 18 hodin v sále
Základní umělecké školy Bohumín. 
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Komerční inzerce plošná
1/1 strana 6 000 Kč
3/4 strany 4 500 Kč
1/2 strany 3 000 Kč
1/4 strany 1 500 Kč

Při opakování
3 - 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %

Cena za 1 cm2 15 Kč

Ceny inzerce
Do 48 hodin, 
nízký úrok. 

P o u z e  p r o  
z a m ě s t n a n é  
a  d ů c h o d c e .

V O L E J T E
724 165 825

Hotovostní

Ú V Ě R

➮do 24 hodin 
bez DPH za práci

➮opravy všech značek

O P R A V Y
chladniček
a mrazniček

ELEKTRO ROMAN VOLÁK
Dětmarovice 25

mechanik p. Holaň
mobil 605 140 362, 
tel.: 596 731 421

TWARDZIK Lumír
➧ klempířské práce
➧ pokrývačské práce
➧ nátěry plechových střech
➧ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů
včetně dodávky. 
Důchodcům práce se slevou!

✆✆ 596 544 588, 606 205 469

Ceník inzerce v OKU na
www.mesto-bohumin.cz

15. sezóna CK CHARIS TOUR

Ř E C K O
letecky z OSTRAVY

KOS − KRÉTA − STAVROS
studia, apartmány, hotely

SLEVA až 1 500,− Kč na osobu
VÝRAZNÉ SLEVY NA DĚTI DO 20ti LET

Informace: Ostrava, Vyškovická 122, tel. 596 751 765
Havířov, Hl. tř. 64, tel. 596 811 888

www.charis.cz

BM servis, a. s. nabízí
K PRONÁJMU DVĚ KANCELÁŘE

v administrativní budově na ulici Krátké 775 
v Bohumíně. Prostory o rozměrech 

4x3,5 m a 3,5x3,5 m se nacházejí na druhém podlaží. 

Kontakt: Petr Svoboda, ✆ 596 092 442, 731 130 604.
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LUTO GAS, v. o. s.
(u skřečoňského mostu)

vás zve na nově otevřenou

ČERPACÍ 
STANICI PHM

➮ natural 95 
➮ special 91 ➮ diesel 
➮ LPG ➮ výměna Pb
lahví ➮ NNOONN  SSTTOOPP

Bohumín-Skřečoň, 1. máje

1207, tel.: 596 033 105

KONTAKTNÍ MÍSTO BOHUMÍN
Komenského 263 (u tel. ústředny)

Pondělí 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.
Středa 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.

PRODEJNA KARVINÁ
Poštovní 555

Pondělí − Pátek
8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.

www.telepartner.cz

Tel. 596 314 020, 596 014 088, mob.602 548 820

Ceny bez DPH.

512 kb/s za 399 Kč

měsíčně

vystartujte
po 4x rychlejším internetu 
za stejnou cenu!

Petr Nevyjel
účetní

zpracování mezd
účetnictví 

daňová evidence

Telefon: 596 014 417
Mobil: 603 478 991
E-mail: nevyjel@click.cz
Web: sweb.cz/petr.nevyjel

Poštovní adresa: Petr Nevyjel
P. O. Box 61 

735 81 Bohumín 1

Studentská 721, Bohumín (u BM servisu)
po − pá 9.00 − 12.00 hod. 14.00 − 17.00 hod.

Rozkládací pružinová 
pohovka PEPA. 
Určena k trvalému spaní. 
195 x 160 cm 
(po rozložení) 8 500,- 

6 500,-

NÁBYTEK DOMOV 
tel./fax: 596 012 083

66  550000,,--

PŘIJĎTE SI VSADIT A DOBÍT KREDIT
V NEDĚLI ODPOLEDNE do sběrny Sazky
na ulici Sv. Čecha 1092 v Bohumíně (věžový dům naproti Bille)

DÁLE NABÍZÍME:
■ stírací losy, kurzové sázky, cigarety, potraviny, 
■ tisk, stáčenou drogerii, papírnictví, keramiku atd.

Těšíme se na Vaši návštěvu 

PO − PÁ 5 − 18 SOBOTA 5 − 12 NEDĚLE 8 − 12 13 − 18 hod.

KVĚTINÁŘSTVÍ fa GAMROTOVÁ Pavla
bylo přestěhováno z ul. Studentské 

na ul. Komenského (naproti městskému úřadu)
OOTTEEVVŘŘEENNOO ppoo  --  ppáá  88..0000  --  1177..0000  hhoodd..,,  ssoobboottaa  77..0000  --  1122..0000  hhoodd..
NABÍZÍME řezané květiny, keramiku, květináče, hrnkové květiny, 

sušenou vazbu. Těšíme se na Vaši návštěvu. 
Tel. 736 640 488, e-mail: pavgam@seznam.cz

POZOR! Nezajímá nás žádný registr!
Máte již dost rychlých půjček s nevýhodným úrokem?

Stačí Vám 10 000 Kč (splátka měsíčně 584,− Kč)
nebo což takhle 30 000 Kč a měsíční splátka 1 150 Kč?

Vše se dá vyřídit bez vědomí manžela/ky. 
Platí pro zaměstnané, OSVČ, důchodce do 75 let.

��Volejte 737 941 439, 605 251 814��


